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УРЯД СКЛИКАЄ НАРАДИ 
9 (ЛОТІВ З ПРИВОДУ 

ПОСУШ 
Вашингтон. — Посуха й ви-

сока температура с причини-
лн такі великі шкоди на ці-
лому півдні улучених Дер-
жав і в деяких інших околи-
цях, що секретар рільництва 
Чарлз Брсннан вирішив скли-
катн негайно представників 
таких стейтів на наради в 
Нсшвнл. у стейті Теннессі, 
;цоб обговорити положення. 
Наради розпочалися в тгят-
ннцю під впливом заряджен-
ня, що стейти Алабама, 
Джорджіа, Кентокі й Miccic-
сіппі вважається „областю 
нещастя". Пасовиська в тих 
стейтах, як теж і збір сіна або 
цілковито вже знищені, або 
загрожені. До Нешвил ма-
ють приїхати представники 
комісій для мобілізації ріль-
ництва з дев'яти стейтів. 
Представників в н с и л а ють 
стейти: Теннессі, Аркансо, 
Мизури, Кентокі, Міссіссіппі, 
Алабама, Джорджіа, Норт 
Кароланна й' Савт Каролай-
на. У всіх них панўе дальше 
посуха. Теннессі и частини 
стейтів Мизури й Аркансо 

вже були проголошені як 
„області нещастя". Про по-
дібні відносний сповіщають зі 
стейтів Ню Иорк, Њо Джерзі, 
Консктикат і з піднюйорської 
околиці Лонґ Айленду та 
Вестчестеру. З уваги на не-
достачу дощу і сподівані зли-
ви передбачуються тут великі 
втрати. Наради в Нешвил 
мають на меті взяти до уваги 
в першу чергу положення 
живого інвентарў в околицях 
навіщених посухою. Внсуше-
ні пасовиська і знищені збо-
ри паші вже тепер принево-
люють фермерів дорізувати 
худобу. Конференція мас на 
меті прослідити способи ря-
тунку, щоб зберегти стада ху-
доби. — Бюро погоди Злуче-
ннх Держав стверджус, що 
місяць липень був найгаря-
чіший з усіх інших липнів за 
час від 1871 p., коли то за-
сновано це бюро. Пересічна 
температура цього року була 
81.1 ступнів. Давніший ре-
корд спеки в липні, а саме 81 
ступнів, занотовано ще в 
1876 р. 

Провідник Нляну засуджений на чотири роки 
ув'язнення 

ВайтевІлл, Н. К. — Голов-
ннй чаклан Ку-Клакс Кляну, 
Томас Л. Гемілтон. присудом 
суду, отримав кару чотирьох 
років ув'язнення. Гсмілтона 
притягнено до судової відпо-
відальностн за те, що він ке-
рував побиттям жінки-негрн-

' тянкн. Процес Гемідтона и 
щестидеслтн двох членів його 

и^тѓляку. викликав яезоѓку сен-
сацію й . був найбільшим з 
масових процесів в Північній 
Каролайні. Члени кляну ство-
рили тасмну організацію, що 
Н дії були скеровані проти 
католиків, негрів і жидів. Члс-
нн таємного товариства внсік-

ли негритянку за тс, що вона 
перебувала в товаристві біло-
го. Гемілтон раніше виявляв 
плянн поширення своєї діяль-
ности на інші стейти країни, 
й присуд, що його він спрнй-
няв зовсім спокійно, був не-
сподіванќою засудженим. Бі-
ля підсудного, в очікуванні 
присуду, знаходилась його 
жінка. Інші з обвинувачених 
отримали йяйрілягті ?отріг-аяг 
багато проступків й васнль 
над білими й чорними меш-
канцямя Північної Каролай-
ни. Суддя зазначив, що він 
уважно вивчив кожний внпа-
док проступку обвинуваче-
них. 

Труман певний, що демократична партія 
об'єднана зі Стівенсоном 

стейту на бік республіканців 
бсзпідставніч Заява Роберт-
сона важлива тим, що на Кра-
свій Демократичній Конвенції 
в Шікаґо делегати стейту 

Канзас Ситій—- Один з прн-
ятелів през. Тру мана, Луїс 
Ліндлі з Тайер, Мо. відвідав-
ши президента в його літнім 
бюрі. виявив, 'що Труман вва-
жає губ. Стіве'нсона „гарним 
чоловіком" і що Демократич-
на партія об'єднується довкру-
ги ного особи. Ліндлі сказав 
репортерам, що Труман пев-
инй, що демократи здобудуть 
перемогу при' виборах під 
проводом Стівенсона. З стей-
ту Вірджінії наспіли вісті, що 
тамошній сенатор А. Внллис 
Робертсон запевнив Демокра-
тичннй Провід, що цей стейт 
піде солідарно з Демократич-
ною партією при виборах і 
що всякі розмови про перехід 

Вірджінія не хотіли підлнса-
ти „заяви льояльности" для 
кандидатів партії. 

ВТРАТИ ЗДА В КОРЕЇ 
Вашингтон. — Департамент 

Оборони подає до відома, що 
ЗДА втратили досі в Кореї ра-
зом 113,688 вояків, з того вби-
тих в боях 17,915, ранених 
83,177, зниклих без вісти 12. 
576. В останньому тижні ці 
втрати представлялися так: 
вбитих 49, поранених 244, 
зниклих без вісти 12. 

СЕКРЕТАР ДШ АЧЕСОН ПІДЕ 
В ДИІЙІСІЮ БЕЗ ОГЛЯДУ 

НА ВИС ЛІ Д ВИБОРІВ 
Вашингтоні — За інформа-, ди смерти сен. Брасна МекМа 

ціями. `'які дістав Гомер Бі-
іарт, вашингтонський корес-
пондент „Ню Иорк Гералд 
Трибюн", секретар стейту Дій 
Ачесон рішуче постановив 
зректися свого становища з 
З січня 1953 p., без огляду на 
цс, хто стане наступним пре-
г.идентом після виборів. Він 
каже, що з уваги на нові на-
гтасті республіканців, він за-
. вшиться тільки так довго на 
гігоєму пості, як довго цього 
бажає собі президент Труман. 
Крім того його вразило це, 
ідо під час Красвої Демокра-
тччної Конвенції в Шікаґо, 
)(ому не висловлено жадного 
гризнання, хоч при обороні 
теперішньої адміністрації` зга-
дувано похвально різних лю-
дей. 

Цими днями Ачесон виіз-
дить на нараду Оборонної Ра-
Ди Пацяфіку, що збирається 
в Гонолюлю. а восени він ос-
танній час явиться на зібран-
Н} Об'єднаних, $ацій. З UftTQ-

Згадуе про українських повстанців 
В „Бруклин Іґл" з 27 лип- тримують усі українці, що є і 

ня Джаи Фішср пише про те, поза Совстамн, а найсильні-
що розповідають недавні вті-1 шу акцію в тому напрямі про-
качі з Совстів про спротив со- являє Український Конґресо-
встському режимові. Він ќа- вий Комітет в Америці. „Цей 
же, що це не означає, що в і відважний нарід", пише ав-
Совстах може вибухнути кож-
иої хвилини революція. Але 
цс факт, що невдоволення се-
ред не-російськнх народів у. 
Совстах збільшується. Най-
краще зорганізовано рези-
станс в Україні. Протисовєт-
ськнй рух, пише часопис, під-

тор, „ніколи не піддався ко-
мунізмові". Далі автор згадує 
за боротьбу українських пов-
станців в Карпатах, що вка-
зус, що навіть така велика си-
ла.якою розпоряджасКремль, 
не спроможна здавити духа 
волі. 

В обороні українських скитальців 
Вашингтон. — В Джордж-

тавн Юнісерсіті Форум відбу-
лася дискусія на тепу „Перс-
населення і втікачі з-поза За-

Торонто. Канада. - Деле-
ґація націоналістичного Ки-
лгаю на вісімнадцятій міжна-
родній конференції Червоного 
Хреста заявила, що вона за-
лншас наради конференції, 
оголошуючи таким чином 
свій протест з того приводу. 
ЩО конференція допустила 
до нарад представників кому-
ністнчного Китаю. Інструкція 
залишити конференцію надін-

та д-р Лев Добрянськнй, про-
фесор економії в Джорджтавн 
унівеситеті. В часі дикусії 
проф. Добрянськнй пригадав 

лізної заслони", в якій взяли "трагічну долю тисячів укра-
участь: Вперсл Гарріман зГїнських ДП в Німеччині та 
Мючуел Секюріті Ейдженсі.; примусову репатріяцію „на 
Бдвард О'Коннор. комншннср родійў". 

Дисплейсд Персонс Комишен, рола до делегації націонали: 
тичного Китаю з Формози. Цо 
вже другий бойкот вапДова-
лістів з Китаю, бо два тижні 
тому вони відмовились, з ТИХ 

Номер Семен Угорчак 
Бруклин, Н. И. — В чет- Миколая (при 19 вулиці) на 

вер 31 липня в шпиталі Лонґ Савт Вруклині, на українську 
секцію Кальварійського Цвин-Айленд Каледж Госпітал піс 

ля двох років важкої недуги 
помер довголітній член У. Н. 
Союзу (від 361), у 72 році 
життя Семен Угорчак. Він був 
родом з Тисьмсниці, повіту 
Товмач, Західна Україна. 
Приїхавши до Дмерикн, всту-
пнв до У.Н.СдЮзу 14 берез-
ня 1914 року. Вл. .Пѓ Угор-
чак був знаний не тільки з 
своєї всебічної громадської ді-
яльностн (останніми ` часами 
був скарбннкомяйкцевого від-
ділу ЗУАДК в південній час-
тнні Бруклнна.) але й з своєї 
дійсно щедрої жертвенности 
на українські народні цілі й 
установи. Тіло небіщвка спо-
чивас в похороннім заведенні 
під ч. 691 5-евеню, ріг 21 вў-
лиці в Вруклині (Савт). По-
хорон, що ним займається 
ДЙЙІР?Я-еТЧР. Галси Тшаекп. 
відбудеться в понеділок 4 сор-

тару вюноркської дісцезії. 

ДОПОВІДЬ ПРО БОРОТЬ. 
БЎ УКРАЇНИ З ЧЕР-

ВОНИ.МИ. 
Тижневик „Мілвокі Іґл" з 

21 липня ц. р. заповів допо-
відь проф. Романа Смаль 
Стоцького про боротьбу У-
країни за волю для відділу 
братської організації „Іґлс". 
В згадці про цю доповідь цн-
тусться вірш Сосюри „Любіть 
Україну" та згадусться за ві-
кові змагання українського 
народу до волі. Одночасно 
проголошено, що на Краєвій 
конвенції „Іґлс", яка відбу-
деться в серпні в Филаделфії, 
промовлятиме проф. Лев До-
брп.!:с'.ї'.нй, голова. `Уіу^лш-

!сьќого` Конг'ресового Койѓте-; 
пня в год. 9 рано з церкви св. ту. 

Атомова сила для літаконосця 
Вашингтон.—Перший крок 

на побудову нового літаконос-
ця, порушуваного атомовою 
силою, вже зроблено, бо при-
зиаио Вестінґгавс Електрик 
Корпорейшен контракт на по-
будову великого ядрового 
варстату. Звичайно буває, що 
коли військова влада пе-

редас до виконання кон-
тракти, то з них не подасть-
ся жадних подробиць для за-
гального відома. Одначе тепе-
рішня публічна оповістка 
вказус, що розгорнення ато-
мовоі сили зробило вже та-
кніі поступ, що можна наді-
ятися швидких наслідків її 
розвитку. 

НАЦІОНАЛЬНИЙ КИТАЙ БОЙКОТУЄ 
ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ 

ЧЕРВОНІ ДЕЛЕГАЦІЇ — ЗАГРОЗА ЦІЛОСТІ 
ЦІЄЇ МІЖНАРОДНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ. 

самих міркувань, взяти участь 
спортовій Олімпіяді в Гсль-

никах. Перед від'їздом до 
ормозн, голова делегації на-
оналістичного Китаю. И. 
енґ Ліу, сповістив листовно 
онфсренцію. що Червоний 
рсст на китайському кому-
істичному континенті цс не 
амостійна інституція, а вняп-

ник пропаганди Пекінського 
ўряду. Нерозуміння між дсле-
Гаціями не було несподіван-
Кою для учасників Конфс-
рснції. Після гострих виступів 
делегації комуністичних кра'їн 
ва міжнародній конферен-

ції Червоного Хреста, настрій 
між членами конференції був 
настільки напружений, що 
Джеймс Т. Ніколсон, діючий 
віцепрезидент американського 
національного Ч е р в о н о г о 
Хреста, висловився, що такти-
ка, делегатів східнього бльоку 
на конференції загрожус ці-
лості Червоного Хреста. За-
гальнс порушення було ви-
клнкане закидами червоних 
делегацій на адресу амерн-
канських відділів в Кореї, які 
ніби вживають бактеріолоґіч-
ну зброю та знущаються над 
полоненими. З такими заќйда-
ми листупали делеґати Поль-
щі. комуністичного Китаю і 
І Панічної Кореї. На запит ко-
респондентів, під час пресової 
конференції, що сталося б, бу-
ло. якщо б Червоний Хрест 
розколовся. Ніколсон заявив, 
що цс буде рівнозначне з по-
воротом до варварства. Зане-
покосння Ніколсона поділяє 
велика частина присутніх на 
конференції. Зокрема сподіва-
ються посилення непорозу-
мінь при обговоренні внеску 
польської делегації про негай-
не затвердження Женевської 
конвенції з 1925 року про бак-
тсріологічну зброю. 

Поліційні облави на небілих людей 
в Південній Африці 

Поганнесбурґ, Південна І явила, що шукає за доводами 

^
фрика. — Уряд прем'єра J про підбурювання та заохо-
еляна наказав провести по-

МОХАММЕД МОССАДЕХ-
ДИКТАТОР ІРАНУ 

Тегеран. — В іранськім пар-
ляменті двічі прочитано її 
прннято законопроект, який 
передає закоиодатну владу на 
протяг шістьох місяців у ру-
ки прем'єра Мохаммеда Мос-
садеха. Третє й останнє читан-
ня відбудеться в неділю. Це 
буде вжетільки формальність. 
Тому треба рахуватись, що 
Моссадех матиме тепер право 
видавати розпорядки, перед-
бачеиі 9 пунктами програми, 
яку прийняв парламент, коли 
рішав про нову владу. Ця за-
конодатна влада відноситься 
до фінансів, валюти, банко-
востн. судівництва, адміні-
страції, преси, виховання, здо-
ров'я, муніціпальної влади та 
визиску природних багацтв 
країни, в першу чергу насрти. 
Закордонні представники не 
добачують в тому добра, але 
одночасно заявляють, що як 
провалиться Моссадех, то го-
тові наступити такі обставини, 
що допоможуть Совстам пере-
мінитн Іран у свого сателіта 
при допомозі дуже активної 
Тудег, себто іранської комуні-
стичної партії, яка тепер іде 
разом з націоналістами та ре-
лігійнимн фанатиками, щоб 
тільки збільшити хаос та не-
навнсть до чужинців, зокре-
ма бритійців та американців. 

Сам парламент не є на ділі 
справжнім парламентом, що 
є загально відомим. Тепер усе 
залежатиме - від диктатора 
Моссадеха. в руках якого опи-
ниласа вся влада з одним 
тільки обмеженням: він не 
мас права змінити констнту-
цію. Шах ие мас ніякого го-
лосу. Вступ до нього дозволс-
ннй тільки тоді, як на це дасть 
згоду прем'єр. Знавці ствер-
джують. що в країні мусіло 
дійти до диктатури, бо спершу 
мала голос армія, потім шах, 
а вкінці вулиця і демагогія. 
Протиамернканська пропаґан-
да продовжується. Американ-
ському- амбасадорові закнда-
ють, що він мав злий вплив 
на шаха. Дехто побоюсться, 
що теперішня диктатура є по-
чатком військової диктатури, 
яка може тримати Іран під 
своєю владою десятки років. 
Парламент не відповідав сво-
їм завданням. На наради прн-
бувала тільки мала ча'стина 
послів, які дебатували і нічо-
го не рішали в найважлнві-
шііі тепер справі, якою є кс-
нечна потреба поліпшити зу-
божілнй хліборобський стан. 
Посли не дуже спішилися з 
земельною реформою, бо біль-
шість з них самі були вели-
кими землевласниками. 

АВСТРІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ ЗАКІНЧЕННЯ 
ОКУПАЦІЇ 

Вашинг`тон. — Завідатель І говором" з восьми пунктів з 
австрійського посольства у приреченням відновле'ння са-
Валтинґтоні, Вільфред Фля- мостійности країни. Три за-
цер зложив у державнім де-1 хідні великодержави зверта-
партаменті меморандум про І лися до Москви в справі прк-
підтрнмку в домаганнях Ав- спішенії я закінчення ц.`нор-
стрії щодо закінчення окула-1 мального положенин ь Ав-
: ції та виведення окупаційних 1 стрії, але Москва не пішла 

і за тс. що пропияялчсуі проти { в і і ! і с ь к а території.тіѓл деужа- Іиіміусггрін ндам првіугоікевіМИА 
t ллкгту т. аж. ‚ A ^ w t y л — Т а к е посуНеН(іЛ`"було`"Ђ) Не вїдгіовівшя-, нй.ірякйаД. до-

у небілих робітничих юніях і ИясиЙ містить в собі приписи п е р і ш ш кроком до поверяей-
в деяких урядовців цих орга-1 про обмеження рухів для лю- н я д а д р ц П 0 В Н 0 І самостійнос-

ліційні облави проти визнач-
иішнх провідників у Півден-
иій Африці, головним чином 
у бюрах Африканського На-
ціонального Конгресу, до яко-
го належать негри, та Індій-
Ського Коигрссу і Комітету 

тою до заворушень, а також в 
цілі здушеиня комуністичної 
акції. Облава відбулася спо-
кійно, бо ніхто не ставив опо-
ру. Під час облавн нікого не 
заарештували, але за остан-
ній місяць в Південній Афри-
ці заарештувалв 1,452 особи 

нізацій. Поліція в Преторії за-' дей небілих рас. 

Літак короля Савд АрабЃі 
Окланд. Каліф. — Як спо- і ні акти. Літак цей, це могут-

віщають з окландського місь- ній володар повітр'я ‚Лоґлес 
кого літовища.Трансокеанські ДС-4". що його вже присто-

тя. Меморандум, що мас бути 
доручений членам Об'єднаних 
Націй, пригадує, що Австрії 

сі на ноту в справі Австрії, одо 
її вислали Москві західні дер` 
жави ще 13 березня. Одночас-
но з дорученням нот, австрій-
ські урядові чинники не за-

Ніксон представляє демократичну лісту 
як „полонену" Труманом і К. 1.0. 

Коломбус, у стейті Огайо 
Сен. Ричард М. Ніксон з Ка-
ліфорнії, республіка`нський 
кандидат на віцепрезидента 
ЗДА. випустив перший ви-
стріл проти своїх демократнч-
нях противників, головно 
губ. Адлея Стівенсона, демо-
кратичного кандидата та на 
президента. Він назвав його 
‚‚полоненим" в руках прези-
дента Трумана, великих „бо-

сів" різних міст і Конгресу 
Індустріальних Організацій. 
Застановляючися над досві-
дом Стівенсона. Ніксон твер-
див, що той, не зважаючи на 
свої добрі наміри, не зможе 
дати країні такого проводу, 
якого від нього надіються ви-
борці обидвох партій. Канди-
дата на віцепрезидента з ра-
мені Демократичної партії 
схарактеризував Ніксон теж 
як Труманового ставленика. 

Повітряні Лінії виготовляють 
для короля Ібн Савда най-
розкішнішнй літак, що коли-
небудь здіймався у повітря. 
Цей літак справедливо назн-
вають вже тепер літаючим 
палацом, бо він служитиме 
королеві, дійсно, рухомим па-
лацом, що в ньому він може 
правити своєю країною та 
відбувати найрізніші держав-

совусться для нового завдан-
нл. В літаку вже всталовлю-
сться рухомий трон та 18 роз-
кішннх крісел. У стінах літа-
ка заховане відсувне вигідне 
ліжко. Також дуже вигідна 
мала ‚.сидяча" ванна. Увесь 
літак ія середини оббитий 
оксамитом й творить вражен-
ня приказкової східньої пиш-
нотн. 

Англія проти плебісциту в залежних країнах 
Об'єднані Нації. Н. И. — В 

Об'єднаних Націях під час об-
рад Господарської і Соціяль-
ної Комісії заявив представ-

Немає ентузіязму для творення легіону ОН 
Об'єднані Нації, Н. И. — 

Окремі спеціалісти в ОН об-
мірковують справу організа-
ції Легіону Об'єднаних Націй. 

ральну вартість під час наг-
лої потреби. Але скептики 
твердять, що до цього легіону 
голоснлнся б пройдисвіти з ці 

гона появилися вісті, що він 
мав стати наслідннком секре 
тара Ачесона, на випадок йо 
го димісії. Про МекМагона па-
нус загальне переконання, що 
цс був найбільше познайом-
леиий з закордонними спра-
вами сенатор і мав велике 
знання справ, що відносилися 
до втримання миру. Він, як 
голова спільної конгресової 
комісії атомової сили, знав усі 
тонкості, зв'язані з продук-
цісю атомової бомби, які він 
міг використовувати в закор-
доиній політиці. Тому дехто 
вважає смерть цього сенатора 
за трагедію для цілої країни. 
У його похоронах ,що відбу-
лися в четвер в місцевості 
Норвок, Кони., взяли участь 
тисячі людей, між ними вели-
ка кількість високих урядов-
ців і конгресменів. Тому, що 
він був католик, похоронні 
богослуження відправнлн чи-
сленні єпископи під проводом 
кардинала Френсіса Спелма-
ва з Ню Иорку. 

Ллє представники багатьох і лого світу, і він міг би бути 
держав не виявляють надто джерелом радніше деморалі 
великого захвату цією спра-
вою, бо вона мас багато труд-
нощів, і в теперішніх умовах 
зовсім непрактична. Існують 
три пляни організації цього 
легіону. Перший плян хотів 
би зорганізувати легіон з до-
бровольців з усіх країн., він 

зації як підйому. Другі хо-
тіли б щоб легіон ОН скла-
дався з окремих частин в ар-
міях держав членів ОН, а трс-
ті бажали б. щоб до нього го-
лоснлися ті вояки, що вже 
тепер служать в красвих ар-
міях. Це був би „паперовий" 

ник Англії сер Ґледвін Джебб. 
що уряд Англії ніколи не зго-
диться на тс, щоб уже тепер у 
тих країнах, які с під управ-
лінням Англії, відбувався пле-
бісцнт, що мав би пирішити. 
чи вони бажають самостійнос-
ти. Представник Англії мотн-
вував свою заяву тим, що ті 
народи ще не доросли до пов-
ної самоуправи, і як би їх на-
гло зробили самостійними, то 
пони не мали б навіть такої 
волі, якою тепер тішаться під 
чужою управою. Резолюцію 
про переведення плебісцитів 
підтримував польський делс-
гат Стефан Воратипськяй, і 
Ґледвін Джебб послуговував-
ся такими арі ўментами: В до-

мав би мати коло 25,000 во- легіон, і його кликали б до 
яків, і мав би „велику мо- служби на випадок потреби. 

Лист до Сталіна на дереві 
Ню Дельгі, Індія. — Най-

прикріше положення для со-
встських дипломатів буває 
тоді, коли до них звертають-
ся за посередництвом перека-
затн щобудь у Кремль. Часто 
ті. що звертаються навіть не 
припускають на що наражені 
допломатн диктаторського ре-
жниу. якщо б вони виконали 
такі звернення. Проте ті, що 
звернулися до совстського по-
сольства в Њо Дельгі це чу-
дово розуміли й використали 
відмову для відвідної ефект-
ної демонетрацІТ. Двадцять 

шість членів Товариства обо-
ронн волі в Азії звернулися 
до совстського посольства з 
прохання доручити Сталінові 
відкритий лист. Не отримав-
ши відповіді від посольства, й 
не бувши спроможні продіста-
тнся туди, бо посольство щі-
льно відгородило себе від сві-
ту залізною решіткою, автори 
листа привісили' цей лист на 
дереві, що росло напроти по-
сольства. Лист домагається 
від диктатора відкрити заліз-
ну заслону та привернути по-
літичні вольності в СССР. 

яких ніби то „вільних" краі-
нах панує далеко більша не-
воля, як на тих територіях., 
яким бажасться дати повну 
самостійність, хіба тільки на 
тс, щоб і там завести подібні 
тоталітарні режими, де б мала 
меншість угнітатн могла пода-
вляючу більшість. „Чи ми мо-
жсмо брати на себе відпові-
дальність за таке рішення?", 
питався сер Ґледвін Джебб. 
Але ця Комісія після живих 
дебат більшістю 14 голосів до 
З (один здержався) ухвалила 
відіслати справу плебісцитів у 
залежних країнах до Гене-
ральної Ассамблсї ОН. Про-
тн цього внеску голосували 
Англія, Франція і Бельгія, а 
за внеском Арґентіна, Канада, 
Китай. Куба, Чехоссловаччн-
на. Єгипет. Бірма. Мехіко, Па-
кістан. Філіпінн, Польща. Со-
всти. ЗДА і Ураґвай. 

свого часу було приречено І недбують особистих заходів, 
численними свідченнями чо- щоб вплинути на окремих 
тнрьох великодержав воля і І представників в ОН і прихи-
самостійність та що окупацій 
ні війська залишаються в 
країні лише, як вислід довго-
тривалої „холодної війни". 
Суперництво держав на тере-
ні Австрії стало причиною, 
що пляни закінчення окупації 
відразу по створенні австрій-
ського уряду не здійснились. 
Розходження між представни-
камн Сходу й Заходу особли-
во виявилися на комісії, що 
була складена у Відні в трав-
ні 1947 року. З того часу від-
бувалося багато засідань що-
до Австрії, які не дали бажа-
ного результату. Тому пропо-
нований спочатку фориаль-
ний і подрібний договір був 
заступлений ‚‚скороченим до-

лити їх допомогти Австрії. 
Австрійський міністер закор-
донннх справ, д-р К. Грубер 
направився з урядовою візн-
тою до Бразилії, а директор 
політичного департамев)ту, К. 
Вільднер відбуває урядову 
подорож до Індії, Пакістаиу й 
Середнього Сходу. Західні ве-
ликодержави ставляться прн-
хильно до проекту виведення 
окупаційних відділів з Ав-
стрії. але це мусіло б супрово-
дитися з дійсним припинен-
ням совстської окупації, яка 
принесла великі втрати госпо-
дарці країни, особливо у фор-
мі „військової здобичі", зокре-
ма затримування б. німецько-
го майна на терені Австрій 

ЗДА БОЯТЬСЯ СПОВІЛЬНЕННЯ 
ОЗБРОЄННЯ ЕВР0ПИ 

Два американські гелікоптери 
вперше перелетіли Атлантиќ 

Прсствік, Шотляндія. Іс-1 експедиції був кап. Вінсент Г. 
торія авіяції запише до своїх 
сторінок нову подію про тс 
що два американські гелікои 
терн вперше перелетіли Ат 
лаятійський океан в дорозі із 
ЗДА до Німеччини. Цю подо-
рож відбули вони повітрям, п 
не кораблем тому, бо хотіли 
знати, що буде економічніше-
платити по 6,000 доларів за 
перевіз кожної машини кораб-
лем, чи летіти понад океан 
На кожному гелікоптері були 
два пілоти, а перед ними їха-
лп літаки, що провірюваля 
стан погоди. Комендантом 

Мк'Ґовсрн, а на другому гелі-
коптсрі летів перший лейтс-
иант Гарольд В. Мур. Вони 
виїхали з Вестовер, Масс. і ле-
тіли понад Лабрадор. Ґрен-
ляндію, Ісляидію до Шотлян-
дії. Свою подорож вони пере-
ривали чотири рази. Шлях 
їхнього лету виносить 3,410 
миль, пересічна швидкість на 
годину 80 миль. Під час лету 
вони студіювали важливі пи-
тання, головним чином проб-
лему недостачі звітів про по-
году в підбігунових районах 
та змучення пілотів. Ціль їх-
ньої подорожі — Німеччина. 

Вашингтон, Д. К. — Дспар-
тамент стейту боїться, що 
пляни виготовлені в лютому 
ц. р. в Лісбоні на озброєння 
країн Північно-Атлантійсько-
го Пакту не зможуть здійснн-
тися так, щоб ці країни могли 
мати прн кінці цього року 50 
готових до боротьби дивізій. 
За перешкоду вважається об-
меження допомоги ЗДАЧ 
страйк сталевих робітників у 
ЗДА. а також господарські 
труднощі в окремих свропей-
ських країнах. Франція дома-
гасться замовлень на зброєи-
ня від ЗДА на суму 625.000.-
000 долярів. але Америка го-
диться тільки на замовлення 
в сумі 186.000.000 долярів. З 
цієї причини побоюються у 
Вашингтоні, що Франція не 
схоче ратифікувати контрак-
тового договору з Німеччи-
ною. бо боїться, що Німеччи-
на швидко перевищить її в 
зброєневій продукції. Англія 
зменшує військову продукцію 
в користь продукції товарів 
на експорт, щоб утримати свій 
балянс. Італія при помочі де-
фляції піднесла свою продук-
цію, але ця господарська по-
літика Італії мас і свої злі 
сторінки, що могли б зле від-
бнтнся на господарці країни. 
ЗДА побоюються, чи при най-

блнжчих виборах 1953 року 
уряд Де Ґаспері ие зможе 
здобути потрібну більшість. 
Західна Німеччина поправила 
свою господарку, але вона 
маг, великі тягарі в зв'язку з 
допомогою втікачам, вятра-
тами на окупаційні армії та 
допомогою Західному Берлі-
нові. Бельгія стоїть найкра-
ще в цій проблемі, але вона 
стоїть перед небезпекою, що 
їй грозить від соціялістів, бо 
їх провідник Поль-Анрі Спаак 
противиться великому збросн-
ию Бельгії. Справа озброєння 
Голяндії представляється за-
довільно, подібно ця справа 
мається і в Данії та Норвегії, 
де засада „затиснення пояса" 
принесла добрі наслідки. В 
загальному проблема озбро-
єння Европи виглядає так: 
Англія і Франція стало мають 
свої клопоти зі справою оз-
бросння. бо ці країни видають 
багато на війну в Азії. Бель-
гія. Голянділ. Німеччина, Да-
нія і Норвегія мають свої ни-
зові зустрічні течії в своїх гос-
гіОдарках, які треба буде три-
матн під контролею. Та най-
важнішс те. що загально від-
чувасться, що третя івігова 
війна ще не близько і тому 
немає потреби говорити про 
необхідність. 
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РЕВОЛЮЦІЯ В КРАЇНІ 
ФАРАОНІВ 
Сгипетські піраміди та мумії колишніх фараонів це те. 

що цікавило звичайного громадянина, коли бул'а мова про 
Єгипет. Та згодом почали доходити слухи про „арабський 
рух", звернений проти чужинецького панування, боротьбу 
за Суезький канал, Палестину і т. п. В цьому ‚.русі", який 
уже існус довший час, було багато причин, які не тільки 
звертались проти чужинців, але й проти свосї влади, що бу-
ла наскрізь (.корумпована і ароґантна та жила в пишноті й 
багатстві, коли народні маси голодували і вмирали з недо-
їдання та різних хворіб. Американська комісія, яка це роз 
сліджувала, дала у свойому звіті відстрашуючий образ нуж 
ди і темноти єгипетського селянства. Тому так дивно вигля-
дали на цьому тлі часті поїздки єгипетського короля Фа 
рука І. до Франції на гулянки по кабаретах та таких славних 
місцях гри, як Монте Карльо, де він програвав за один вечір 
по $50.000, про що розписувалась широко світова преса. 
Подібне робили різні паші та беї з близького оточення Фа-
рука, що тепер в тюрмі й стануть незабаром перед судом за 
різні надужиття, хабарництво і т. п. Навіть самого Фарука 
обвинувачують, що він заробив сотні тисяч доларів на до-
ставі єгипетській армії поганої зброї в той час, коли вона 
вела бо{ютьбу за Палестину. Про це пише тепер одверто сгн-
петська націоналістична преса. Якби того всього не було, 
то не було б і королівської абдикації та втеч{ Фарука з Єгип-
ту. Хоч ця втеча не дуже турбус Фарука, бо він мас сотні 
мільйонів доларів у банках різних, чужих країн і може жити 
по-давньому в багатстві й вигодах. До того сам він нераз 
говорив, що незабаром залишаться у світі тільки п'ять ко-
роліи, а то англійський король та чотири королі в картах 
до гри . . . 

Головною фігурою в Єгипті с сьогодні генерал Мохаммед 
Нагіб, що мас за собою армію. Державний переворот с його 
ділом.'Він діс в тісному порозумінню з армією та з прем'єром 
Алі Магером. Вони мають також попертя націоналістичної 
партії, яка є наЙсильнішою в країні. Що в Єгипті заповіда-
сться на ширшу соціальну революцію, можна, б судити по 
тім, що Нагіб та Магер знесли декретами, як у цивільній 
службі, так і в армії, такі титули, як паша і бей. Випущено 
на волю також тих, що їх засудив старий режим за зраду, 
себто таких, що їх називають революціонерами і які змагали 
до поступових реформ. 

Ще зарані говорити про успіхи цеї революції, головно 
соціальні. Вільний світ заінтересований головно в тому, яке 
буде відношення нового режиму до демократичного бльоку, 
що і`отує оборону проти совстської небезпеки. Найбільше 
тут заанґажована Англія, але не менше й Злучені Держави, 
що очолюють протнсовстську оборону. Фаруќ не був проти 
Заходу, але він сам спричинив свій упадок. Тому саме демо-
кратнчні потуги вважають його абдикацію внутрішньою 
справою Єгипту. Дуже можливо, що Єгипет дістав тепер 
таку владу, яку можна б назвати демократичною в порів-
нянні до попередньої та що вона захоче порозуміння з ве-
ликодержавами щодо контролі Суезького каналу та Судану. 
В такому випадку революція в Єгипті була б справжнім по-
ступом у внутрішньому житті Єгипту, як і міжнародному. 
Але єгипетська революція може бути також початком велн-
кого мохаммеданського руху, який й без цього дуже актив-
ний, що пізнати хоч би по подіях в Ірані. Тоді це означало б 
змагання до цілковитої ліквідації „чужинців" у мохаммедан-
ських країнах, зокрема в тих, що на Близькому Сході. Але 
що Туреччина та Пакістан наразі поза тим рухом, то годі 
надіятись тепер дуже великих змін, не зважаючи на совстські 
інтриги, які будуть це все використовувати для цілей Кремля. 

ВІДОКРЕМЛЕННЯ 
Обидві краєві конвенції 

американських політичних 
натрій найменували своїми 
кандидатами на президентів 
людей, що або особисто, або 
ни підставі партійних програм 
дають запоруку, що будуть 
вести політику міжнародних 
союзів та порозумінь для обо-
ронн проти теперішнього во-
рога людства, тобто Москви. 
В Америці остаточно запану-
вало переконання, що так 
званий „ізоляціонізм" це вияв 
моральної байдужости й по-
літіічної короткозорости аме-
риканціи до долі волелюбних 
народів. Протиставленням до 
ізоляціонізму вважається ба-
жання при допомозі Об'сдна-
них Націй довести до забезпе-
ки світу перед поневоленням. 

Одначе вісті, що час від ча-
су приходять з західно-евро-
пейських та інших країн, ви-
являють, що бажання відок-
ремлення себе від змагань ін-
ших народів та держав це не 
виключна прикмета амерн-
канських ізоляціоністів, бо, 
не зважаючи на небезпеку по-
неволення Сонетами, в одній 
та другій країні появляють-
ся тепер вияви нехіті до спів-
праці з Злученими Держава-
ми Америки, нібн то з уваги 
на те, що конфлікт між Схо-
дом і Заходом це не так евро-
пейська, як американська 
справа. 

Корейська війна це клясич-
ішіі приклад такого настав-
лення. Оборона Кореї давала 
і ще дає нагоду виявити прак-
тично потребу підтримки для 
збірної забезпеки. Теоретично 
цілий вільний світ заявився 
за потребу стрнмання кому-
ністнчної агресії, а Об'єднані 
Нації ухвалили зорганізувати 
відповідну військову допомо-
гу. Не можна сказати, щоб усі 
європейські держави були та-
кі слабі, щоб не могли дати 
належної відсічі спільному 
ворогові людської волі. А все 
ж таки, коли прийшлося до 
організації військової сили, 
то сама Велика Британія за-
вагалася, чи піти солідарно з 
Америкою в обороні Корі і. Се-
ред британських провідних 
політиків появилися одверті 
голоси, які вказували на при-
хильність до північних корей-
ців і китайських комуністів. 
Такі симпатії залишилися ще 
н тепер, коли на місце Кле-
чеяхл Аллі став прем'єром 
Вннстон Черчил. 

.Коли Черчил минулої зими 
відвідав Америку, то повер-
нувши домів проголосив, що 
на випадок, як комуністи по-
чнуть на велику скалю похід 
проти Заходу, Британія 
„дасть швидку й рішучу та 
видатну відповідь". Серед 
британських лейбуристів по-
встав тоді спротив проти змі-
ни британської політики' в 
Кореї. Ще замітніше дався 
чути вибух негодування лей-
буристів після недавнього 
бомбардування літаками Об'-
сднаних Націй північно-ко-
рейських електрівень над рі-
кою Ялу. Так виглядає, що у 
Великій Британії партія лей-
буристів воліла б радше поба-
чити перемогу комуністичних 
сил. щоб не допустити до пе-
ремоги американсько-аліянт-
ських сил. 

Вагання французьких па-
тріотів вказус на подібні 

французькі настрої супроти 
Америки, а навіть відбудова-
на американськими зусилля-
ми Західна Німеччина не ви-
являс належного признання 
для Америки. Французи ще 
досі не можуть зрозуміти, що 
їх рятунок перед майбутньою 
відновленою німецькою сн-
лою лежить у співпраці з аме-
риканцями і серед них все ще 
покутує давня теорія відпла-
ти Німеччині, замість дбання 
про забезпеку Франції. Тому 
деякі французи воліли б по-
збутися американських впли-
вів тільки тому, щоб пімститн-

ся на німцях, хоч би коштом 
свосї власної незалежностн. 

Оці приклади, як це само 
собою очевидне, дають при-
току американським ізоляціо-
ністам підносити раз-у-раз 
голову і твердити, що Амери-
ка дасть собі раду сама з во-
рогами. Це у свою чергу дає 
притоку європейським і ін-
шим ізоляціоністам твердити, 
що спір між Заходом і Сходом 
це справа самооборони Аме-
рики. Заключення таке, що 
всі чинники, що розуміють 
небезпеку поневолення світу 
московським комунізмом му-
сять станути солідарно для 
стриманії я а то і і відбиття цієї 
небезпеки. 

Іван Кедрни 

7,000 Поляглих за ідею 
. „Дивізія ввійшла в дію, ма-

ючи 11 тисяч вояків. В кітлі 
вона втратила коло 7,000 во-
яків і старшин. З них найбіль-
ша частина згинула, або, ра-
нені, попали'в большевицькі 
руки . . . "-Здасться, що ці три 
короткі рядки найсутніші з ! 

битва під Бродами була за-
мрячсна тим самим мряковнн-
ням. що окутувало в опінії 
українського заходу всю 
піюблему Української Диві-
зії: це мряковиння складало-
ся з українського примітнвіз-

усього, що вміщається на 165 МУ перемішаного з ворожою 
пропагандою. Автор цих ряд-
ків належав до найбільших 

сторінках прецікавої, дуже 
добре зредагованої і написа-
ної книжки „Броди", що її ви-
дало Братство колишніх воя-
ків Першої Української Диві-
зії Української Національної 
Армії" (Мюнхен 1951). 

Трагізмом віс з отих сторі-
нок, на котрих дійсно нема ні 
штучного патосу, ні гурра-
патріотичної фразеології. На-
віщо патос, навіщо внклнку-
ватн настрій високопарними 
словами, коли суха інформа-
ція діс сильніше, як найго-
лосніший крик: Одинадцять 
гисяч українських вояків і 
старшин ввійшло в бій, із них 
сім тисяч лягло головами на 
босвнщі, або попало в полон 
до такого ворога, що не ша-
нус ніяких Богом ні людьми 
признаних законів! Здасться, 
що це найвища цифра втрат 
українського народу, що він 
зазнав їх в якомунебудь бою 
впродовж всієї свосї тисяче-
літньої історії. І, здасться, ні-
одна кривава битва в історії 
України не є так мало відома 
і так мало прославлювана, як 
саме ця битва під Бродами, де 
сім тисяч українського квіту, 
сім тисяч високоідейної, тілом 
і духом здорової української 
молоці .віддало своє життя 
для тісї самої ідеї, що черво-
ною ниткою в'яже поля над 
Калќою і під Пнлявцямн та 
Корсунем і Конотопом і Пол-
тавою і на Лнсоні й під Семи-
ківцями і під Чортковом і 
Мотовилівкою і Кругами і 
так багато інших піль, укра-
їнською кров'ю политих і ук-
раїнськими трупами засіяних. 

Саме 8 років минає від тісї 
трагічної події. Безпосередньо 
після битви під Бродами тіль-
ки глухі віст'ки кружляли 
про неї, бо. німецька ВОЄННА 
цензура затаїла і цей погром, 
що стався — як виходить з 
найавторитетнішого з'ясуван-
ня начальника штабу Україн-
ської Диивізії на сторінках 
названої книжки — головно 
з вини німецького верховного 
командування, тероризовано-
го фюрерським неуком, що 
вважав себе „геніальним 
стратегом". Трохи пізніше, 
вже після закінчення війни, 

скептиків у відношенні до са-
мої концепції Дивізії в періо-
ді її творення і ще нині, чита-
ючи систематизовані та спи-

j сані на папері всі аргументи 
‚‚за", не є переконаний в їх-

і ній політичній доцільності. І 
' питання тієї доцільности за-
лншиться в українській істо-
ріософії питанням відкритим, 
бо завжди будуть українські 
історики та політичні пись-
менники, що будуть присдню-
ватнсь до аргументів за ство-
реиня Дивізії у 1943 році, і 
завжди будуть інші, що про-
тиставлятимуть контра рґу-
менти. Обидва табори напевно 
орудуватимуть аргументом 
також Бродів: Чи сім тисяч 
трупів, що засипали поля під 
Бродами, це доцільний засіб 
закріплення ідеї, яка надалі 
мас просвічувати сучасному 
й грядучим українським по-
колінняи, — чи треба було 
передбачувати можливість та-
кої трагедії і не ризикувати 
її?! Але всі ці історично-тео-
ретнчні суперечки не нару-
шають ні на одну йоту істо-
ричної правди: що дійсно і 
українські творці Дивізії Га-
личииа і псі Л учасники, 
включно з тими, що` полягли 
під Бродами і тими, що їх пе-
режилн, керувались в своїх 
діях виключно українською 
рацією, що всі вони діяли в 
добрій вірі українських па-
тріотів та що всіх їх єднала 
та сама ідея, яка єднає всіх 
нас, увесь свідомий українсь-
кий національно-політичний 
світ і ввесь український дер-
жавно-здібний нарід. 

І ця правда така безспірна, 
що чим далі від дати битви 
під Бродами, тим вона яскра-
віша. І тому нині вона вже 
розсіяла те зловіще мряковин-
ня, що раз-у-раз затемнює ук-
раїнську політичну думку че-
рез брак глибокої політичної 
освіти широкого українського 
загалу та через поквапність, 
з якою він піддасться пропа-
ґаИді, що її раз-у-раз пере-
пачковують в наші ряди во-
рожі нам чинники. Майже два 
роки тому автор цих рядків 

боронив чести Української 
Дивізії `на сторінках „Свобо-
дн" (три статті п. з. ‚Дивізія 
Галичина") 'проти баламут-
ства „колабораціонізму" та 
звичайних наклепів „погром-
ництва", опертих частинно на 
свідомій злобі, частинно на 
жалюгідному незнанні фак-
тів. Можна тільки з найбіль-
шим вдоволенням ствердити, 
що у відношенні до Дивізії, 
як цілости. та у відношенні до 
її колишніх членів, нема вже 
сьогодні в українському гро-
мадянстві різниці думок: що-
до ідейно-моральної вартости 
та високих бойових чеснот 
тісї військової формації. І в 
не-українському світі при-
йшла вже переоцінка давньо-. 
го осуду, що її треба поглиб-
лювати. 

Нема в політиці ніяких 
твердих фетишів тактичного 
характеру, як налр., „В уся-
кому часі і за всяку ціну 
зброя". Або, погодімся, цей 
фетиш є щонайбільше диску -
сійний. Але існують в політи-
ці тверді фетиші моралі. До 
них належить: В усякому ча-
сі і при всяких умовах керу-
ватися завжди рідною рацією 
і ніколи не тягнутись у хвості 
чужих інтересів. І коли пер-
ша, вгорі наведена засада, за-
стосована у випаду Дивізії, 
залишається дискусійною, то 
друга, застосована теж в істо-
рії Дивізії, не підлягає диску-
сії. І не підлягає дискусії ко-
нечність культу тісї жертвен-
ностн, що найбільшою ціною, 
яку хто може дати — ціною 
власного життя — докумен-
тус вірність рідній визволь-
ницькій ідеї. Ми мали під 
Бродами величезну маніфес-
тацію вірности ціс ідеї. Таку 
велнчню і таку трагічну ма-
ніфестацію, що заслужила со-
бі на вічну пам'ят'ь в україн-
ському народі. І тому добре 
діється, що Об'єднання б. во-
якій-українців в ЗДА святкує 
вже роковини битви під Бро-
дами окремими сходинами. 
Треба, щоб цей звичдй підхо-
пили всі Відділи цієї органі-
зації та піддержували його 
щорічно. Добре діється, що 
продовжує існувати Братство 
колишніх Вояків І Українсь-
кої Дивізії, що воно оснувало 
свою клітину також в ЗДА 
і що на цьому грунті також 
плекатиме традицію, кров'ю 
записану на Брідськнх полях. 
Бій під Ќрутами також був із 
військового погляду недо-
цільяип і 'Проти висилки Сѓу-

дентського Куреня з Ќнова в 
січні 1919 року заявилось бу-
ло командування Корпусу Сі-
чових Стрільців у Києві, — 
а проте Крути стали україн-
ською святістю. І мають ста-
ти нею Броди! І Броди мають 
дістати свою легенду, що. її 
ще досі не мали! І культ па-
м'яти семи тисяч босвнків, що 
впали під Бродами, мас засту-
пнтн прапор, що його не мала 
Дивізія! І цей культ мас іти 
з роду в рід і „БРОДИ" бу-
дуть виписані колись такими 
самими великими літерами у 
довгому списку боїв, як ними 
будуть виписані в Українсь-
кому Пантеоні вні інші славні 
битви, що в них боролися і 
гинули українські вояки. З 
погляду культу Ідеї і тих, що 
за неї дали своє життя, не 
грає ролі, чи битва була ви-
грана чи програна, чн це бу-
ла перемога чи погром, чн 
треба було її, чн ні. Вона 

ПРАВДА ПРО ГЕНЕРАЛА 
КРАСНОВА 

Один і провідників Ліги за 
народну (свободу. що приїхав 
з Ню Ифку до Мюнхену, ви-
голосив у Мюнхені доповідь: 
„Національне питання і зав-
дання російської демократії". 
Коли присутні на доповіді ко-
заки почали ставити допові-
дачеві питання, то він окрес-
лив ген; Краснова, як німець-
кого наймита та як зрадника, 
що відновився підпорядкува-
ти козаків ген. Власову. 

Таким чином повстала роз-
біжність в оцінці постаті по-
кійного ген. Краснова, — для 
росіян він наймит, а для ко-
заків. — дійсний козачий па-
тріот. що загинув, як і багато 
інших патріотів, в московсь-
кій катівні. 

Усім відомо, що ген. Крас-
нов написав декілька десятків 
повістей і романів, що їх пе-
рекладено на 39 чужих мов. 
Він був дуже популярний не 
тільки серед емігрантів, але й 
серед чужинців, а доходи з 
його творів дозволили йому 
купити віллу біля Берліну, де 
він й жив спокійно, підтриму-
вавшн товариські зносини з 
багатьма визначними особами 
— також чужинцями. Минуле 
його було чесне й геройське 
свосю завзятою боротьбою 
проти червоних напасників на 
його рідини, Дон, де він гідно 
тримав отаманський пернач. 

У своєму житті Краснов 
йшов історичним шляхом не-
долі козачого народу, віддав-
ши майже все свос життя слу-
жінню Росії, й лише на схил-
ку літ своїх привертається до 
рідного народі'. Цього ніяк не 
можуть пробачити йому ро-
сіяни, які хотіли б, щоб він 
був їхній цілком. , 

Про це Краснов сам так вя-
словився: „Більше, як п'ят-
десят років, півстоліття віддав 
я на служіння Росії, її славі, 
честі, велнкодержавиості, — 
майже сорок років прожив я 
в Петербурзі й четвертину ві-
ку тут, за кордоном. А своїм 
рідним козакам, я, можливо, 
й десяти років не прослужив. 
На Дону, на Козачих землях 
не. доводилось бувати часто. 
Але ж я козак, природний ко-
зак і повинен хоч бн залишок 
літ своїх віддати своєму рідно-
му Козацтву". 

І старий отаман взяв аа се-
бе керівництво козаками не 
як „німецький наймит", не як 
„зрадник", а як щирий ко-
зацький патріот. Становище 
голови козаків він погодився 
зайняти лише тоді, коли пе-
реконався, що цього бажають 
і козаки на його батьківщині, 
звідки до нього прибували де-
леґації козаків, що пам'ятали 
Краснова ще як Отамана. 

Ген. Краснов залишався на 
сторожі козацьких інтересів й 
тоді, коли, з волі Гімлера, 
ген. Власов отримав можлн-
вість організувати РОА (Ро-
сінську визвольну армію). 
Ген. Власов бажав викорнста-
ти великі козачі з'єднання. 
Німецька влада також робила 

б у л а , в ній боролися укра-
їнські вояки і старшини, бо-
ролися з думкою про Україну 
і їм належиться за те наш до-
земний поклін та вдячність 
України. 

натиск і погрози, щоб підпо-
рядкувати козаків Власову. 
Після того, як ген. Краснов 
відмовився підпорядувати ко-
заків ген. Власову, власовсь-
кнй пропагандивний апарат 
розпочав гостру ‚акцію проти 
козаків. У відповідь на це, 
ген. Краснов звернувся до 
ген. Власова 15 березня Ш 5 
року з відкритим листом, де 
запропонував Власову, теж 
прилюдно відпоЦстн на нваку 
питань, від чого ген. Власов 
ухилився. 

Ген. Краснов, м. ін. писав 
тоді: „Добре знавши споді-
вання і побажання козаків, я 
свідчу вам: 

У козаків одна мрія — ло-
вернутися в свої козачі Краї, 
пожити там тим вільним жит-
тям, що ним вони жили до 
приходу туди.1богльшевнків. 

Козаки бажають мати свос 
власне козаче правління: 
Круг (Раду), своїх отаманів, 
свос правительство й бути са-
мі собі панами. 

Козаки нічого не мають 
проти того, щоб, ті, що жили 
й тепер живуть на їхніх ко-
зачих землях, залишались 
там ЖИТИ рівноправно з коза-
камн. 

Козаки задля цього бороти-
муться до ріщальної перемо-
ги . . . " ; . 

Із низки питань, що їх ота-
ман поставив Власову, було 
одне, іцо не втратило актуаль-
ностн й досі: , 

„Коли Німеччина й ви з 
нею звільните Росію від боль-
шевиків, чи ви дозволите ко-
закам, — так,,як вони й вий-
шли усім козацьким народом 
— вернутися на кров'ю по-
литі й більш, як п'ятисотліт-
ньою боротьбою завойовані 
козацькі землі, чи ви запро-
понуєте їм оселитись дебу#ь 
в Росії?" 

И далі: „Чи ви не вважасте 
помилковим і шкідливим у 
теперішній тривожний час 
розколювати . лави козаків, 
що борються проти больше-
визму, тим, що створюєте при 
КОНР рівнобіжне Управлін-
ня козачих військ, незалежно 
від Головного Управління 
козачих військ?" 

Замість відповіді, Власов- і 
його Комітет почали творити 
фікцію представництва коза-
ќів при КОНР, куди ув1йшзйЃ"`-` 
ген. Балабан, ген. Абрамов, 
ген. Поляков й також Нау-
менко, — був. помічник ген. 
Краснова. 
- Ген. П. Н. ІСраснов міг бв 
вирятувати свос особисто 
життя. Він був особистий прн-
ятель маршала Александра, 
писав йому ЛИСТИ у захист 
приречених на Ѓвидачў коза-
ків. Йому пропонували внїха-
ти в безпечне місце, але він 
волів поділити д'олю козаків, 
піти з ними на страшну Гол-
гофу, а не рятувати лише 
свос життя. 

Він, як чесний і вірний сво-
сму обов'язку й чести патріот 
загині'в смертю хоробрих. 
Збулися його останні слова: 
„Козацтво мене породило й 
йому належить моє життя і 
честь". І 

Тож ніякі зневажання не 
сплямлять його чести. 

І. В. СальскнЙ 

Петро Самутин, полк. Генштабу 

ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ЗБРОЙНИХ 
СИЛ ТА РОЛЯ НАШОГО СТАРШИНСТВА 
Отож, після довгих вагань, 

були визначені в запілля во-
рога з рядів 6. Січової Стрі-
лецької дивізії такі старшини: 
1. Полковник Олексіїв з Київ-
щнни — розстріляний боль-
ш є пиками в Києві. 

2. Сотник Турок з Бори-
славщнни (Західні землі) — 
розстріляний большевикамн в 
Кясві. 

3. Сотник Самутин- -з Пол-
тавщвнн. 

4. Сотник Гарячко — з 
Херсонщини. 

5. Сотник Нетреба-Кубань 
(Чернець в Парижі). 

6. Сотник Рогозини з Пол-
тавщини — помер в Люксем-
бургу. 

7. Поручник Скопець — з 
Київщини. 

Цей перший авангард виру-
шив перед походом сл. п. ген. 
Юрка Тютюнника та працю-
вав в підпіллі на наших схід-
нвх землях підготовляючи 
акцію повстання. Повернення 
цех старшин, що залишились 
живими, на захід, відбулось в 
різних термінах. Всі вони 
сповнили свій обов'язок, та 
багато з них віддало і свос 
життя. Нам докладно відомим 
скільки розстріляно наших 
старшин та стрільців під Ба-

заром, а скільки ж їх полягло 
поза Бааром та ніхто про це 
не знає. Ці події скоро забу-
ваються та ніхто про них не 
зѓадўе. 

Другим Зимовим походом 
не закінчується наша бороть-
ба, й цю боротьбу на наших 
землях продовжують наші 
старшини. Б'ються: Різник, 
Чорний, Чучупака, Костенко, 
Мордалевнч, Заболотний, Во-
дяний, Троянський, Погасій 
та десятки інших. 

Всі перелічені тут старши-
нн — гинуть в нерівній бо-
ротьбі або ж томлються й по 
нині в концентраках Москви. 
Нерівна та тяжка боротьба на 
наших східних землях тяг-
неться майже безперервно аж 
до 1927 року. Хто ж не знає 
Хоцьківських лісів на Пол-
тавщині? Навіть тоді, коли 
москалі зрадницько ліквіду-
ють Холодний яр (Чучупа-
ка), Хоцьківські ліси та їхні 
партизани на чолі з полков-
ником 3. Залізної дивізії Різ-
ником - продовжують завзя-
ту безкомпромісову боротьбу, 
-пі добре даються в знаки чер-
воннм москалям та нашим по-
піакам -зрадникам. Панами 

лісів на лівому березі Дніпра 
иа Полтавщині були наші 

старшини. Голодні, холодні, 
босі, та зле одягнені — вони 
стояли до останнього на сво-
сму пості та вмірали з усмі-
хом на устах за нашу справу. 

Хіба то не були батьки су-
часної ЎПА? Хіба ж сучасна 
наша ЎПА не була породже-
на старшинами визвольних 
змагань 17-27 років? Може 
хтось скаже, що тодішні пар-
тизани та повстанці не були 
пов'язані з тереном та наро-
дом! Глибока несвідомість та 
незнання дійсности. А Київсь-
кий ЦУПКОМ (Центральний 
Український Повстанчий Ко-
мітет) ? А після його ліквіда-
ції СВУ (Спілка Визволення 
України)?.А наш ВУСОР? Не 
говорю вже про те, що пов-
станці були пов'язані з видат-
нимн чинниками совстського 
апарату в Україні та які `нам 
багато допомагали, — про це 
ще не час тут згадувати. Чи 
ж не пішли наші старшини до 
утвореної в Харкові Школи 
Червоних Старшин, аби там 
мати змогу підготовляти на-
ші молоді кадри? Всім відо-
мнй той факт, що ці патріоти-
старшини в пізнішому часі 
були ліквідовані московськи-
ми большевикамн. А чи ж сл. 
п. ген. Юрко Тютюнник не пі-
шов в Україну з вірою в те, 
що він знайде там опертя на 
тодішню ЎПА? Тільки під-
ступна зрада Добротворсь-
кого, одного з найближчих 
йоі`о співробітників — приве-

ла ген. Тютюнника до Москви 
на Луб'янку. 

Тим нашим старшинам, що 
в той час були в рядах Чер-
воної армії, або ж проживали 
на наших землях, мусить бу-
тн відомим, що москалі-боль-
шевики в Україні .утворили 
на той час спеціальний комі-
тет під назвою: „Комітет по 
борьбе с політическім банді-
тізмом". На чолі цього коміте-
ту стояв Ткаченко-Колярів. А 
далі: мало того, що був утво-
рений цей комітет та його фі-
лії в кожному повітовому міс-
ті та в тісному пов'язанні з 
місцевими ЎЧЕКА (Усзднис 
Чрезвичайнис Комісії) та ОР-
ТОДЕЧЕКА (Транспортнис 
Чрезвичайнис Комісії), боль-
шевики організували відділи 
по „Борьбе с політіческім бан-
дітізмом" під назвою „ЧОН" 
(Часті особого назначеним). 
Ці відділи були спеціяльно 
узбросні та випосажеиі. Скла-
дались лише з комуністів. Не 
говорю вже про те, що в райо-
нах більш загрожених парти-
занами, прн кожному воснко-
маті (Воєнний комісаріат), 
були крім того організовані 
спеціяльні сотні по боротьбі з 
партизанами. Командир одної 
такої сотні був пов'язаний з 
українськими старшннамн-
партизаяамн та багато допо-
магав партизанам зброєю та 
харчами. В році 1924 був роз-
стріляннй большевикамн. 

Відданість нашого стар-

шинства проявилась в ви-
звольній боротьбі не тільки з 
червоною Москвою, але й в 
боротьбі з білою Москвою. 

Проявило наше старшин-
ство велику свідомість і в бо-
ротьбі проти західнього нашо-
го сусіда. Свідомість в бороть-
бі з поляками за наші західні 
землі — була не менша як 
в боротьбі з червоною та бі-
лою Москвою. Бої Корпусу 
Січових Стрільців в районі 
Луцька на Волині, бої нашої 
артилерії за нашу другу сто-
лицю Львів, та всім відомі дії 
полќовинка Долуда зі своїми 
„Чортами" — ото маленькі 
приклади. 

Не обійшлося і без чорних 
плям, що лягли тягарем на 
старшинський корпус. Це так 
звана та всім добре знана 
„Отаманія". Взірцем отаманім 
були ‚‚прославлені" Волох та 
Божќо. Волох, штабс-капітан 
російської армії, патріот, на-
ціоналіст, надзвичайної від-
ваги, але щож, — „отаман". 
Прн Любарській катастрофі 
грабує держ. скарбницю та 
мало не полонить всіх наших 
міністрів, — перед цим поро-
зумівшнсь з українськими 
‚‚боротьбистами". 

Божќо, людина з вищою 
освітою, учитель, теж патріот, 
теж великий націоналіст, але 
„отаман". Мас прекрасно зор-
ганізовану частину, здисци-
пліновану, впровадив у себе 
всі звичаї Запорізької Січі, 

сам носить тільки жупан та 
криву шаблю та кинджал, 
підписує накази тільки гуся-
чим пером, та здавалось би 
нічого в тому злого немає, 
але знову ж — „отаман". За-
арештований з наказу ген. 
Василя Тютюнника на ст. 
Жмеринка. Арешт перепрова-

! див полк. Чоботарів. Під час 
j арешту зістав ранений (ста-
I вив опір) та позбавляється 
одного ока. В пізнішому часі 

І лежав у шпиталі в місті Жме-
j рийка та припадково був за-
I битий своїм джурою під час 
і розладовання пістолі. Про 
менших „отаманів" тут не 
згадую — а мали ми їх під 
достатком. 

З „отаманом" Волохом — 
авторові цих рядків прийшло-
ся спіткатись в 1922 році в 
Харкові, останній був там ко-
мандантом Сельбуду (Селян-
ський будинок). Волох жалу-

J вав своїх вчинків. На жаль 
протверезіння та каяття при-

' йшло за пізно. Пізніше цей 
„отаман" був розстріляний 
червоними. 

Рік 1929-1939 
Б'ючись до останнього на-

' бою за кожний метр так до-
рогої нам землі, притиснена 
та осамотнена, всіма забута та 
зраджена поляками, здана, як 
і перед тим, лише на власні 
сили — Українська Армія, 
відходить за Збруч, під на-
тнском всіх далеко переважд-

ючих московсько-большевиць-
ких сил. 

Старшини залишаються на 
своїх постах. За Збручем на-
шнми вчорашніми союзника-
ми — поляками армія обез-
зброюеться. 

Українська армія, розміще-
на на теренах Польщі в так 
званих таборах „інтернова-
них". Старшини не впадають 
на ДІС і та кують свою волю 
для продовження боротьби за 
незалежність. Як не були 
тяжкі умови нашого життя, 
то все таки, ще до 1924 року 
зберегли вони не тільки свої 
формації та військову дисци-
пліну в цих формаціях але і 
поповнювали свої знали я в 
набутому досвіді визвольної 
боротьби. Згадаю тут хоч би 
про курси штабових старшин 
в таборі Каліш. Там, в надзви-
чайно тяжких умовах, стар-
шннство пішло на прнхаз на-
шого командування здобува-
ти та поповнюваѓв свої знан-
ня. Професура наша була в 
таких же тяжких умовах як 
і старшини. Наше старшвн-
ство показало себе і на полі 
культурного життя. Силами 
иаших старшин організують-
ся по таборах видавництва та 
починають видаватись журна-
ли та газети, що були добре 
редаговані та стояли на висо-
кому літературному рівні. 

Редакторами та співробіт-
яиками цих газет та журналів 
були ніхто інший тільки наші 

j старшини. Згадую тут лише 
знаних мені, а-то: старшини 
— Гладкий, Битинськнй, Ма-
ланюк та інші. Старшини зор-
ганізували театр ім. Садовсь-
кого. Цей театр був знаний не 
тільки нам, але й полякам. 
Хто ж не пам'ятає хору хо-
рунжого Шабаліна та в піз-
нішому Дмитра,Котка — сот-
ника української армії? Цей 
хор складався в 80% зі стар-
шин нашої армії та носив сла-
ву нашої пісні иа цілу того-
часну Европу... .' 

Найкраще та найбільше йо-
го пам'ятають,громадяни на-
ших західних 'вемель. А зва-
меннтий наш Авраменко? Де 
ж він витанцював свого коза-
ка, Ґонту та інші наші народ-
ні танки? Власне там в Ка-
лішському таборі інтернова-
UHX. 

Найбільше .хіба упертости в 
науці проявило наше стар-
шинство в малюванні. Майже 
М,о нашого, старшинства 
здобули „самотужки" без 
жадних академій та професу-
ри — фах малярства. Ціла 
Польща була забита „обра-
зами" наших самоуків маля-
рів. Серед старшин-малярів 
вирізнюаались,.сл. п. Дедеиюк 
що пізніше кінчає свої студії 
в Парижі при матеріяльній 
допомсзі славної пам'ятв квя-
зя нашої церкви митрополита 
Андрея Шелтицького. Крім 
Деденюка були добрвми ма-
лярами наші отаршнаи: По-
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ІНТЕРВ'Ю 3 0. БОЙДУНИКОМ 
Членом Проводу Україисьііих- Націоналістів їж Заступнадом 

Голови Української Національної Гадя. 

3. Яка Ваша думка про. 
можливості повної ионсоліда- порозуміння дійде. 
ції українських політичних 
сил у вільному світі? 

Відповідь: Я поставив би 

ме, акї с можливості повної 
консолідації українських са-
мостінницьких сил на відтин 
ќу визвольних змагань. У 
відповіді иа це питання, знай-
шлося б місце також для „ук-
раїнськях політичних сил у 
вільному світі". Бож в сучас-
ному етапі наших визвольних 
змагань, як „увертюри", чи 
підготовки до остаточного і 
вирішного бою,' йдеться не 
лише яро консолідацію „укра-
їнських ПОЛІТИЧНИХ СИЛ J' 
вільному світі", але йдеться 
про консолідацію 1 суцільний 
визвольний фронт всего само-
ггіинидького українства, всіх 
українців, байдуже де воші 
перебувають, чи поневолепі 
на рідних Земля}):, чи у віль-
ному світі, і чи вони с оформ-
лені, як ‚‚політичні сили". 

Під сучасну пору таким ук-
раїнськнм політичним цені-
ром с Державний Центр УНР, 
з Українською Національною 
Радою на чолі. Вправді кон-
соліда`ція в тому Центрі ще не 
завершена. Поза тим- центром 
ще остали два політичні угру-
повання а саме Організація 
Українських Н а 4 і о яа летів 
Революціонерів під проводом 
п. Степана Бандерй, і Союз 
Гетьманців Державннків під 

; проводом п. Данила' Скоро-
падського. І тому треба всіх 

скорше чи пізніше, до такого 

б). Як Ви оцінюєте теперіш 
не міжнародне оложення? 

Говорячя" сьогодні щоне-
це питання дещо інакше, а са- j будь про міжнародне поло-

ження, та ще й оцінювати 
його, та ще й людині, яка на-
ходнться поза рядами тих, що 
те положення по кабінетах 
створюють, о дуже важко, і 
така оцінка була б більше 
ворожбою, чи пророкуванням, 
що як самі знаєте, с невдяч-
ною, ролею. Всім відомо, що 
світ поділений с на два без-
компромісово ворогуючі між 
собою табори. Коли сьогодні с 
ще хтонебудь, -що вірить, або 
лише припускав, що між тн-
ми таборами може колине-
будь. з якихнебудь причин, чи 
оказій, прийти'до компромісу 
і порозуміння, то таку люди-
ну можна лише -жал}ім за її 
безнадійну наївність. Така 
людина, якщо мас впливи в 
політиці, може допровадити 
свою країну, скорше чи піані-
ше, до катастрофи. Російсько-
большевнцький комунізм це в 
ідея, яка немас, й не може ма-
ти стриму перед ніким і перед 
нічим, якщо вона мас бути 
здійснена. А коли до того до-
датн ще й російський імперія-
лізм, для якого прекрасно 
с л у ж и т ь інтернаціональна 
ідея соціял-комуніаму, то мо-
жемо собі прекрасно уявити і 
оцінити теперішнє міжнарод-
не положення. Воно є напяяте j 
до точки вибуху. І це повинні 
усвідомити собі дипломати 

заходів доложнти, щоб ті два т західнього світу і відповідно 
ўгрупування вступили до Ук-
раїнської Національної Ради, 
щоб можна тим іпляхом за-
вершнти консолідацію україн-
ських політичних'сил у віль-
ному світі, а тимсамим створи 
ти один політичний,' вище о-
черкнений Центр. І такі мож-
ливості завершенн'я ' консолі-
дації є. 

4) . Яка Ваша `думка про 
можливості консолідації між 
поодинокими націоналістич-
ними групами ? J ^ 

Відповідь: К о Я с'о лідація 
між націоналістичними група-
мн тобто, конкретно кажучи, 
на сьогодні, між ОУН` і ОУНР, 
є так само, а мож'е Й ще біль-
ше, необхідна, яќ'коисоліда 

'""Йлі 
дадтояжу аалилно-по- мародія 

до того діяти і бути готови-
мк! А в поряд з тим повинні 
бути готовими й українські 
відповідальні політики, бо це 
буде неповторна шанса для 
України! 

6). Яке наставлення пред-
ставництв поневолених Совєт-
ським Союзом народів у віль-
ному світі до Злучених Дер-
жав Америки, та їх політики? 

Відповідь: Прдставннцтва 
поневолених Совстами наро-
дів у вільному світі, є вдячні 
ЗДА, що, як й інсші західні 
держави вільного світу, дали 
приют т. зв. „переміщеним о-
собам", і політичній емігра-
ції тих народів. Дальше, пред-
ставняцтаа тих поневолених 

ітйчному, реалізована в 
УНРаді. 

Як я вже в горі згадав, на 
Рідних Землях існує проти-
большевицький резистанс, и 
якому бере участь Весь укра-
їяський нарід. Стрижнем того, 
резистансў є українські наш-
оналісти обидвох ўгрупувань, 
тобто ОУН і ОУНР. Тому 
ПУН, а зокрема 'його Голова 
полк. Андрій Мельник, впро-
довж останніх десяти років 
намагається довести до поро-
зуміння між ОУЙ і ОУНР. та 
консолідації, чи координації 
акції тих двох організацій на 
Рідних Землях, ал'е, нажаль, 
як до тепер, безуспішно, і то 
не з вини ПУН, чи його Голо-
ви. Про ті заходи і неуспіхи є 
вже пребагата література і я 
над тим не буду тут зупиня-
тися. Все ж таки ПУН і його 
голова не тратять надії, що, 

покладають лелеку 
надію на допомогу Злучених 
Держав, у визвольних змагап-
нях тих народів. Але, коли 
приглянутися м і я: н а родній 
політиці ЗДА, за останні ро-
ки, то мається враження, що 
дипломати ЗДА ще не уявля-
ють собі грози комуно-боль-
шевнцької експанзії сполуче-
ної з традиційним російським 
імперіалізмом. Вправді в о-
станніх місяцях і тижнях по-
міѓняй зворот у деяких амери-
камських кругах в напрямі до 
усвідомлення собі тієї грози. 
Цей зворот виявляється в різ-
них промовах і деклараціях, 
навіть американських політи-
ків. Але, хотілося б, щоб в 
слід за тими промовами і де-
кляраціямн наступило реаль-
не діло і то діло офіційних, 
відповідальних сьогодні за 
міжнародню політику. ЗДА. 
чинників. Ось на це чекають 

представництва поневолених 
Совстами народів. 

7 ) . Що думаєте про акцію 
Керенського і тов.? 

На мо:о ді'мќў Керенськнй і 
трв. спінився о повних Зй 
років зі своєю акцією. Це я: 
той сам п. Александер Керен-
ськкй, що в 1917 році прян-
шов иа зміну царя МИКОЛИ 
Ромаиоаа, і мав змогу перево-
дити ці пляші, які він приду-
мав собі тепер по 35-ти роках. 
Не виключене, є, що тоді ті 
плянн були б мали сенс і у-
спіх. Одначе до того він тоді 
не додумався, а навпаки, йо-
го Времннос Правітельство, 
відмовило українській делега-
ції навіть автономії для Укра-
їнн в межах Росії. Зрештою 
навіть якщо б повірити сьо-
годні п. Керенському, то У-
країна давно-давно відкинула 
всякі федерації, з ким не-
будь, а в тому й з Росісю, пе-
ред її усамостійнеиням, коліѓ 
вона могла б саобідно і суве-
ренно рішати про свою доль), 
а тим самим і про федерацію, 
якщо того буде потрібно з 
якихсь там причин, які бу-
дуть відповідати інтересам у-
країнського народу і України 
в цілому. І це повинен собі 
усвідомити п. Кереиський і 
тав. Тямнеменше ми не сміємо 
легковажити акції п. Керенсь-
кого і маючи її на увазі, нд 
кожному кроці і всіми, в рям-
ках законів, засобами їй про-
тяставнтнся, щоб н допустити 
до можливої диверсії. 

8) . Як оцінюєте очолюва-
ний адміралом Кирком Аме-
риканський Комітет для BHJ-
волення Народів Росії? 

Моя оцінка того Комітету 
не може бути інакшою як та, 
яку їй дав Виконний Орган 
Української Національної Ра-
дн, про яку Вам відомо вже 
з листа-меморіялу до п. ад-
мірала Кирка і з української 
самостійницької преси, та з 
тієї акції яку ведуть україн-
ські політичні чинники су-
цільним фронтом, що також 
відомо Вам з пресових звідом 
л е н ь ^ і д себе можу лише до-
дати, що для мене незрозумі-
лим є, про які ‚.народи Росії" 
йдеться, що їх Комітет п. ад-
мірала Кирка збирається внз-
волити? Таж Росія мас лише 
один нарід, тобто російський. 
чи московський, якщо йдеть-
ся вже про точність. Інші на-
роди, які колись належали до 
російської імперії, і про які 
тоді можна, будќь я пояУшчяю-
му 'значенні, говорити, що то 
є „російські народи", як ось: 
українці, білорусини, поляки, 
грузини, вірмени, і т. д., сьо-
годні, по революції в 1917. ро-
ці, коли то російська Імперія 
безповротно розпалася, є сво 
їми власними народами, зі 
своїми державами проголоше-
ними тодіж, в часі тісїж рево-
люції. байдуже що сьогодні 
насильно, проти їхньої волі, 
сфедеровані є в совстському 
союзі, в склад якого входить 
також та держава російського, 
чи московського народу ‚або 
т. зв. РСФСР. Не припускаю 
навіть, щоб Комітет адмірала 
Кирка мав намір відреставро-
вувати колишню російську ім-
перію, або продовжувати на-
снльство московської РСФСР. 
над іншими народами, що сьс-
годні змагають до привернен-
ня суверенності! своїм держа-

вам, і зірваяня союзу, з РСФ-
СР. Але назва Комітету „для 
Визволення Народів Росії`' та 
деякі практичні потягнення 
того Комітету, могли б вхазу-
ваги на те, що є небезпека, 
що той Комітет змагає, іменно, 
до реставрації російської ім-
перії, байдуже в якій формі, 
хочби й федеративній, яка 
вже сьогодні існує у формі 
Совбтського Союзу, та лродов-
жування насильства над тими 
народами, яке іс'нує сьогодні 
зі сторони РСФСР з її ВКП. 

Тим, які творять такі Комі-
тети, а в тому й п. адміралові 
Киркові, треба мати на увазі, 
одну кардинальну річ, а саме, 
що поневолені РСФСРеспублі-
кою народи з їхніми держава-
ми, що входять сьогодні в 
склад СССР, від трьох десят-
ків років змагаються і крявав-
ляться, та понесли мільйоно-
ві людські жертви, не лише 
за усунення режиму, але та-
кож, і то в першу черг)% за 
привернення суверенмостн IX-
ніч державам, і зірвання сою-
зу з московською державою, 
байдуже яка буде форма тієї 
держави, чи сьогоднішна РС-
ФСР, чи Керенського, чи Ро-
манових! І ЯК ДОВГО Комітет 
адмірала Кирка, чи які небудь 
інші того рода Комітети, не 
усвідомлять собі тієї істини, і 
не будуть в тому напрямі 
практично діяти, так довго во-
ни не знайдуть прихнльности 
і співпраці народів лоневоле-
них сьогодні в СССР! Ось та-
ка с моя оцінка того Комітету. 

9) . Чи існують будь-які 
можливості створення одного 
солідарного виз в о л ь н о г о 
фронту всіх поневолених Мос-
квою народів? 

Тому, що солідарний виз-
вольшій протнбольшеви ц ь-
кий фронт всіх поневолених 
Москвою народів, для перемо-
ги над ворогом, є необхідніс-
тю, тим самим існують мож-
ливості його створення, бож 
щ(ч є необхідністю, мусить бу-
тн й можливостю. а тнмбіль-
ше коли воно залежить від 
людської доброї волі. Поза-
тим, що вже існують деякі 
протнбольшевнцькі осередки 
поневолених Москвою наро-
дів, як відомо, Виконний Ор-
ган Українськ ої Національ-
ної Ради, ще в 1951 році почав 
організувати черговий такий 
осередок, який, як мені відо-
мо, успішно розвивається і 
маймо надію, що він розви-
неться і завершиться, та най-

ВІСТІ З Н. Т. Ш. Л720 p., відома гравюра Норб-jHHx шкіл, але вони же були 

Доповідь проф. д-ра О. Огло- пя (при`цьому прелегент по-
блнна на тему: „До проблеми дав огляд відповідної науко-
іііонографії Гетьмана Івані 

Мазепн". 
Проф. Оглоб.'шн виголосив 

доповідь на повищу тему дня 
7 червня 1952. 

На початку доповіді преле-
гент відзначив вагу самої 
проблеми. Природник інтерес 
до іконографії одного з най-
видатніших діячів історичної 
України — з одного боку, й 
наявність суперечливих ду-
мок у науковій літературі з 
приводу автевтнчностн відо-
мнх портретів Гетьмана Мазе-

торока. Палій-НеілотЕфремів, 
Крушельницький, Гонта та 
інші. А скульптор Сергій Лнт-
виненко, — з яких рядів ви-
йшов —'як не з рядів нашого 
старшинства ? 

Проходив час й сиджен-
ня в таборах було не до зне-
сення. Виходить наказ Голов-
него Отамана: „Bde здорове 
за науку!" Цього тільки стар-
шини й чекали. Де' ок здобу-
ватя ту науку без жадних ма-
теріяльних середників? Де ж 
є та держава, коѓра прийме 
нас та дасть змогу вчитись? 
На Чехію — там вас ждуть. 
А тепер — як? Ніхто не має 
ні грошей ні пашпортів. Через 
зелену границю, з жінками, з 
дітьми, часто голодні та зле 
одягнені. Д і й ш л и . . . та своєю 
впертістю та енергією, при до-
помозі наших професорів, за-
кінчують вищі школи. КО-
лшияі прекрасні старшини 
піхоти, артилерії, ` кінноти та 
інженерних військ — на нині 
прекрасні інженери лісовики, 
агрономи, економісти, коопе-
ратори, гідротехніки та педа-
г`оги. 1 , , 

Наш Державний Центр на 
еміграції та наше команду-
вання думає також і про фа-
хову підготовку нашого мо-
лодого старшинства. Після 
довгих торгів та пвртрактащй. 
вдасться приділити До 50 мо-
чодих старшин дь польського 
війська. Ці старппіии прохо-
дять свій стаж Ta-piaHi фахо-
ві курси в рядах польського 
війська. Декільком старши-

нам вдається закінчити вищі 
військові школи. На терені 
Польщі заходами нашого ко-
мандування на чолі якого 
стояв сл. п. Генерального 
Штабу генерал Володимир 
Сальський та його найближчі 
помічники ген. Павло Шан-
друк та полк. Ќмета — орга-
нізовуються курси військової 
підготовки. 

Майже одночасно ішов зов-
сім іншими шляхами підго-
товчий процес та безкомпро-
місова боротьба наших моло-
лодих кадрів. На наших зем-
лях, а спеціально наших за-
хідних землях відданих в тим-
часову окупацію Польщі, іш-
ла підготовка молодих кадрів 
нашого старшинства. 

Там працювала Організація 
УВО. Там виковувалась воля 
нашого молодого старшин-
ства. Очолює ту організацію 
Командир Корпусу Січових 
Стрільців, незабутній сл. п. 
полковник Евген Коновалець. 
А пізніше — той же січовик 
полковник Мельник. В рядах 
цих безстрашних борців ба-
чимо також полковника січо-
вика сл. п. Сушка та багато 
інших старшин наших ви-
звольних змагань. В пізнішо-
му часі бачимо там же Ген-
штабу генерала М. Капустян-
ського, бувшого шефа опера-
тивного відділу Штабу Укра-
їнської Дієвої Армії. Хто ж не 
пригадує собі сл. п. сОтника 
української кінноти Миколу 
Сціборського? То ж він, — 
взірець українського старши-

ни, ходить на курси Штабо-
внх Старшин в Каліші. 

Набуваючи освіту та гро-
мадський стаж, наше стар-
шинство починає кристал ізу-
ватись і політично та вироб-
ляти свої погляди. Під впли-
вом оточення та своїх профе-
сорів прихиляються або радше 
„оприділюють" себе до того 
чи іншого політичного угру-
пуваиня. Цей процес „опри-
ділення" помітний дуже на 
теренах Чехії. 

Тут і розпочалися сварки 
(навіть між бувшими прияте-
лями по зброї), та захисти 
партійних інтересів та будова 
України на різні лади та спо-
соби, в залежносте від того 
яку рецепту на виборення на-
шої незалежности „приподно-
снла" новоспеченому старшн-
ні-партійцеві його партія. 

Будемо вірити в те, що по-
встане в свій час єдина стар-
шинська родина та єдиний 
старшинський корпус — ор-
гаяізація. Наші політичні пе-
реконання не МОЖІТЬ бути 
для того перешкодою. 

Схиляючи голову перед 
жертвами нашого старшин-
ства поляглих в боротьбі за 
нашу незалежність, як і тих 
старшин, котрі в тяжких умо-
вах продовжують боротьбу та 
віддають своє життя в рядах 
нашої героїчної ЎПА, ми смі-
ливо станемо перед судом 
історії та наших нащадків. 
Свій СВЯТИЙ обов'язок украін-
ське старшинство сповняло та 
сповнить його до кінця. 

кидн деяких жидів І ЖИДІВ-
ської преси, під адресою ук-
раїяців. чи українських націо-
налістів. жидівських ексцесів, 
чи навіть погромів, і апліку-
вавня тих закидів на ввесь ук-
раїиський нарід, чи на всіх 
українських націоналістів, с. 
грубо несправедливі, — і ті, 
що роблять.такі закиди, му-
сять, в ім'я бажаного співжнт-
тя тих двох народів, своє ста-
номвице змінити, чи зревіду-
вякш згідно з дійсним станом. 

11) Що Ви думаєте, та як 
Вя оцінюєте виявлену П'ятим 
Конгресом консолідацію Амс-
рнканських Українців? 

Відповідь: Треба об'єктивно 
ствердити, що заісяування й 
існування Українського Кол-
гресавого Комітеті', є великим 
ослѓом українців в ЗДА, який 
треба берегти. Коли йдеться 
про відтялоќ політичний, в 
зокрема про визвольні змаган-
ня українського народу, про 
які я, як гість на вільній зем-
лі Вашингтона, можу говори-
ти, не втручаючись у виутріш-
ні справи на тій землі, т) 
треба також ствердити, що 
УКК, та ще й в рямках на які 
дозволять йому американські 
закони, бо лише в тих рям-
ках він може діяти, для тих 
змагань, зокрема на міжна-
родному форумі, зробив дуже-
багато, що ми з Б в р о п н 
з вдячністю п о д и в л я є м о . 
Ходить лише про те, щоб 
УКК, у своїй цінній і успіш-
ній допомозі визвольним зма-
ганням кермувався інтереса-
ми визвольних змагань укра-
їнського народу за лрнвер-
ненил суверекности Українсь-

кій Державі, про які одиноко 

співпраці з іншямн дотеперіш-
німи такимнж осередками, й 
тимсамим створений буде су-
цільний внзвольннй проти-
большевицький фронт понево-
леннх Москвою народів. 

10). Який є Ваш погляд на 
закиди жидів в пресі, під ад-
ресою українців в протижн-
дівських ексцесах, чи навіть 
погромах ? 

Відповідь: Ваше питання є 
незвичайно делікатне і склад-
не. Щоби на це питання об'ск-
тивно відповісти, ми мусимо 
собі щиро і одверто сказати і 
усвідомити, що у всіх, а зо-
крема європейських, народів, 
були і є елементи, які, з тих 
чи тих причин, сяк чи так, во-
рожо наставлені проти жидів. 
Ми тут не будемо зупинятися 
над фактами таких ексцесів, 
а навіть погромів. Не можна 
скривити того факту, що й в 
українському народі нахо-
дилнся, чи, може, ще й сьо-
годні находяться, так як у ін-
ших народів, такі, ворожо до 
жидів наставлені, елементи. 
Про причини такого настав-
лення тут також не будемо зу-
пинятися, ані їх аналізувати. 
Але рішуче треба застерегтн-
ся проти того, що. українці ко-
линебудь, і денебудь намірепп 
орган і.-.у шимі протижидівські 
ексцеси, чи погроми, і мені 
про це не відомо. Навпа-
ки, навіть тоді, коли в трид-
цятих роках цього століття, 
впрост шаліли протнжидівськг 
ексцеси і погроми в гітлерів-
ській Німеччині і ендецькій 
Польщі, ніхто інший лише 
Українські На ц і о и а л і с т н 
(ОУН), в 1937. році на сторін-
ках своєї газети „Голос", що 
виходив у Львові, в статті п. 
н. „По похилій площі", за 
повним моїм підписом, внсту4 

пили проти тих протижндів-
ськнх ексцесів, доказували ї'х 
безглуздя і неморальність, де 
м. інш. написано: „борімся з 
комуністами а не зі жидами, 
— борімся з комунізмом а не 
жидівством". Цю статтю, ра-
зом з тим закликом україн-
ських націоналістів, негайно 
передрукувала вся українська 
самостійницька преса, що ви-
ходила тоді у Львові, а також 
жидівська газета ..Хвіля", яка 
також виходила у Львові, 
ставляючи це становище ук-
раінських націоналістів, а за 
ними н українського народу, 
як зразок моральности і пра-
вопорядку у відношенні до 
жидів. І тому сьогоднішні за-

ннй Центр УНР, з Українсько-
Націопальною Радою на чолі, 
який тепер від нікого неза-
лежний і нічим не зв'язаний, 
находиться в Еupon і на виг-
нанні. 

Дотеперішня політика, чн, 
краще кажучи, постава УКК, 
до деяких українських внут-
рішніь питань, чи чинників, 
була незрозуміла, і вона, щи-
ро кажучи, дещо - ускладню-
вала внутрішні ладнання, чн 
навіть виступи на зовні су-
цільннм фронтом. Все це ми 
брали на рахунок непоінфор-
мованости кругів і самого 
УКК, про деякі справи, зо-
крема про резистанс і його 
форми на Рідних Землях. П'я-
тий Конгрес УКК, дас підста-
ви припускати, що УКК на-
ближусться до дійсности в тих 
питаннях, і маймо надію, що 
він остаточно наблизиться, і 
деякі резолюції наступного 
шостого Конгресу будуть ще 
виразніші, як п'ятого Конґре-
су. 

12). Які Ваші плянн на час 
побуту в ЗДА? 

Перш усього маю намір 
відвідати всіх моїх приятелів 
і знайомих, а рівночасно з 
тим, як член Проводу Україн-
ських Націоналістів, що є рів-
ночасно заступником Голови 
УНРади, хотів би відвідати 
більші скупчення чи осеред-
ки українців, що цікавляться 
визвольними справами і 
стільки їм морально і матс-
ріяльно допомагають, щоб їх 
поінформувати про сучасний 
стан тих визвольних змагань, 
так на Рідних Землях, як і на 
еміграції, а також, щоб вислу-
хати й їх думок і міркувань 
відносно того стану і змагань. 

13). Які Ваші побажання до 
американських українців? 

Мої побажання до амерн-
канських українців дуже 
скромні, а саме, щоб вони, ви-
конувпли свої обов'язки су-
проти Америки, як Ѓі громи-
дяни, і корнстаючи з прав то-
го громадянина, не забували 
„чиї вони діти", та „ким, ЛІ 
що ѓакўтин" їхній наніональ-
но-матірній пень, який в судо-
рогах змагається за свос виз-
волення.і щоб вони тому сво-
йому національно-матірному 
пневі допомогли в тих змагав-
нях, щоб він міг на своїй зем-
лі жити і розвиватися так сво-
бідно, як американські укра-
їнці живуть і розвиваються иа 
вільній землі Вашингтона! 

(Закінчення) 

вої літератури XIX-XX ст.) — 
з другого боку, — вимагаюхь 
нового, спеціального дослі-
джения цієї проблеми, чому, 
певною мірою, сприяє від-
криття в останніх десятяліт-
тях нових портретів Мазепи, 
а також документальних опи-
сів зовнішносте Гетьмана, що 
їх зробили були сучасники. 

Проф. О. Оглоблнн доклад-
ніше спинився на виображен-
ні „лицаря з булавою" на гра-
вюрі Л. Тараоеанча коло 1695 
року, що його проф. В. Січаш-
ськнй вважає за автентичний 
портрет Гетьмана Мазепи 
(див. ‚‚Україна", чч. 3. 4, о. 
Париж 1950-51). Доповідач 
не погоджується з цією дум-
кою й подає відповідні арѓу 
менти проти яеї (головне, 
брак фамільного горба Геть-
мана на гравюрі украіяського 
мистця). Проф. Оглоблин вва-
жас також, що на відомій ііе-
реяславській іконі Покрови 
влображений не Мазепа, а 
Гетьман Іван Скоропадський. 

На думку доповідача, проб-
лема іконографії Мазепн — 
передусім проблема методоло-
гічна. Треба спочатку встано-
вити безсумнівний тип виоб-
раження Гетьмана певної до-
би, шляхом дослідження від-
пов.ідного кола портретів, іс-
торично й хронологічно доку-
ментовашіх та узгіднених з 
документальними даними про 
зовнішний вигляд Мазепи. Зо-
крема, доповідач надає особ-
ливого значення свідченню 
представників вищої україн-
ської старшини — сучасників 
Гетьмана Мазепн, які згаду-
валн лізніше, що Мазепа був 
„волосом рудяв, довголик і з 
бородою". Цьому описові ціл-
ком відповідає група портре-
тів Гетьмана, датованих при-
близно 1699-1704 роками. Це: 
1). рельєфне внображеннл 
Мазепи на дзвоні „Голуб", ро-
боти славнозвісного майстра 
Карпа Валашевича, р. 1СЮ9 
І цей дзвін Мазепа офірував 
Батуринській Воскресенськін 
Церкві, а згодом він був пере-
даний до Домницького мона-
стнря, коло Чернігова, де йоі-о 
було знайдено в кінці 1920-их 
років). 2). портрет Гетьмана ь 
Літопису Велична; 3) . порт-
рет Мазепи в Шдгорецькому 
?амку^в.Салвтамі; 4 ) . zj#uii-
рованіій портрет в Ж}`рналї 
„Ді Европеїше Фала" р. 1704 
Досить зіставити ці чотири 
(здебільшого сучасні) внобра-
ження Мазепи, щоб перекона-
тися, що в них маємо, справді, 
автентичний портрет Гетьма-
на. Відомі внображення Мазе-
пи на гравюрах І. Міѓўри 
1706 р. ї Д. Галяховського р. 
1708, подані в умовно алеґо-
рнчному трактуванні, також 
належать до цього типу (крім 
хиба бороди).З другоѓго боку-
траднція ‚‚бородатого" Мазе-
пи збереглася в Польщі 
XV7II ст. (злослива польська 
карикатура на Мазепу коло 

лена 1775 р.) 
Чергове завдання дослідни-

ків Іконографії Мазепи — це 
студіювання іншої групи пор-
третів Мазепи (без бороди) 
правдоподібно молодшого (до-
гетьманського) період}' його 
життя. На думку доповідача, 
більшість відомих до цього ча-
су „безбородих" портретів 
Мазепи (за винятком т. зв. 
„бекетівського" або „акаде-
мічного" типу) займуть свос 
місце в іконографії Мазепи. 
Але Й тут потрібні нові, точ-
ніші методи досліду, тимпаче, 
що ці портрети здебільшого 
не датовані, кодії або переріб-
кн пізнішого часу. Застосову-
ючн відповідні методи, дослід-
някн повинні контролювати 
свої висновки за допомогою 
того типу „бородатого" порт-
рету Мазепн, що його допові-
дач вважає за автентичний. 

Доповідь була ілюстрована 
багатим іконографічним мате-
ріалом і викликала жваву 
дискусію, в якій забирали 
слово: проф. М. Чубатий, 
проф. Д. Горняткевнч, проф. 
В. Стецюк, проф. В. Лев. 

Доповідь проф. М. Величків-
ського 

Дня 28 червня 19С2 відбу-
лося засідання Економічної 
Комісії НТШ, на якому голо-
ва цієї Комісії проф. Микола 
Величківський виголосив до-
повідь-рецензію на II розділ 
„Енциклопедії Українознав-
ства", 8. зошит, „Перші місяці 
німецької окупації централь-
них і східних земель України 
і німецька економічна політи-
ка в Україні". Після доповіді 
розгорнулася незвичайно жи-
ва дискусія, в якій забирали 
голос пп.: Петриченко, Ржс-
пецьхнй, Трачуќ, Січинськнй, 
Лащенќо, Чубатий. Ця допо-
відь буде окремо друкована. 

Доповідь проф. д-ра М. Дудри 
Дня 12 липня 1952 відбу-

лося засідання Економічної 
Комісії НТШ, на якому про-
феоор економії в Лойоля Уні-
верситеті в Лос Енджелес д-р 
Михайло Дудра виголосив до-
повідь п. н. ‚Американські 
економісти та економічна на-
ука". 

Економічна наука відносно 
молода. Тим більше ця наука 
в Америці. Тому, говорячи 
стисло, оригінальний вклад 
Амефіікц п пџо науку Vfi іНаД: 

г ! К _:лѓ'-А г 

ШЕВЧЕНКО 
Річник І. 

— видання — 
УКРАЇНСЬКОЇ ВІЛЬНОЇ 

АКАДЕМІЇ НАУК 
В СІНА 

Ціна 50 центів. 
Набувати в книгарні 

"SVOBODA" 
81-83 Grand Street, 
Jersey City З, N. J. 

НОВИНКА 

Радість нашим діточкам, 
поміч батькам і 

вихователям 
— це книжечка — 

Л І Т О 
Збіритс для ДОШКІЛЛІІ та для 

ДІТ1-П НИЖЧИХ К.1ІІС. 
На 48 сторінках читкого 

Друку, багато віршів, опові-
дань, пісень та гор для дітей. 

Ціни ляше 70 центів. 
Спішіть замовити в кн 

гарні і.Свободн": 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

то великий. Економічна наука 
— це передусім продукт ан-
глійської та німецької нації. 

Кандидати на професорські 
катедри в Америці ще доне-
давка звичайно їхали на вн-
сокі економічні студії до Ев-
ропи. Звідтам привозили вони 
готові теорії, які тут тільки ро-
зробляли чи модифікували. 
Таким чином Америка мас 
представників всіх економіч-

їх основникамя. Американці 
це прагматики, не тількя у 
філософії, але також в еконо-
міці. Тому вони виказували 
мало зацікавлення для „теорії 
ради теорії". 

По коротшому обговоренні 
найвизначніших амери кансь-
кнх представників шкіл: кли-
сичної, соціял і стичної та нео-
кляснчної, доповідач зупинкв-
ся дещо довше иа інстлтуціо-
нальній школі, яка с наіі-
більш оригінальною амерм-
канською школою, хоч засад-
ничо нагадўе німецьку молод-
шу історичну школу. 

Поза шстнтуціонал ь н о ю 
`школою ми не можемо гоао-
тн про якісь інші тнпово-ане-
риканські шќли. Зате, Амери-
ка, зокрема від 30-тих років, 
веде перед в розробленні ца 
удосконаленні цього, що заао-
чаткували різні теоретики-
іноватори поза Америкою. 
Великий поступ в ділянці тео-
рії в останніх роках завдячуѓ. 
Америка в немалій мірі де-
яким європейським економіс-
там — політичним емігрантам 
(Шумпетер, Габерлер, Мах-
люп). Та і між автохтонами 
американцями подибусмо що-
раз то більше визначних тео-
ретнків (Гансен, Самуелсон 
— Кінезіянці; Чемберлен - -
теорія монопольних та напів-
монопольних цін). Зараз най-
більшою популярністю втіша-
сться, як в академічних так і 
в урядових кругах школа 
Кінеса. На ній базується еко-
номічна політика Ню Діл та 
Фер Діл. 

Цікавою с група економет-
риків зв'язана з Університе-
хом Шікаґо. Це модерна мате-
матична економічна школа. 
Важкою с згадувана група ін-
ституціоналістів, яка шіа;каь, 
що неодно, що Кінес розв'язав 
теоретично, треба прооірнти 
емпірично. Заміѓним с теж 
ріст літератури порівнюючої 
капіталізм та соціялізм. 

Диспутанти (проф. Велич-
ківський, проф. Січинськнй, 
д-р Кос, п. Чнсяк, п. Магун) 
торкалися головно вчення Кі-
неса та капіталізму й соцьч-
лізму, як конкуруючих госпо-
дарських систем. 

Дім Української Культури 
Дня 14 липня 1952 насту-

пило перебраиня посідання і 
власностн новонабутого дому 
при 302-304 Вест 13 вул. Вко-
ровігД. ааяямься реавонт будим-
ќу. 

Вплинули дальші жертвя 
на Дім Української Культури: 
Др Роман Осінчук з Ню Пор-
ку і др. Борис Филипчак з 
Толідо надіслали по 100 дол. 
П, Мартин Малетич з Ню 
Иорку вплатив 50 дол., п. 
Ольга Сукованченко з Рочес-
тер — 25 дол. Треба гіідкрес-
лити, що др. Борис Филипчак 
вплатив вже в 1951 р. 100 дол. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ ДО 
ЮВІЛЕЙНОГО АЛЬМАНАХУ 

„СВОБОДИ" 
У зв'язку з 60-літтям ‚‚Свободи", яке припадпс на 15 

вересня 1953-го року, в Редакції „Свободи" вже пригото-
влясться до друку великий Ювілейний Альманах ‚.Сво-
боди" на 1953-тій рік. Альманах матиме багатий, ілюстро-
ваний зміст та появиться збільшеним тиражем вже з кін-
цем цього року. Тому, що власне зі „Свободою" найтіс-
ніше зв'язаний багатобічний розвиток політичного, куль-
турного, організаційного та господарського життя амери-
канських українців впродовж повних 60 років, Редакція 
Альманаху рішили віддати більше місця на оголошення 
численних наших громадських організацій і установ, як 
теж тих багатьох наших бизнесменів, яким „Свобода" 
впродовж свосго віку не раз ставала в пригоді. Не зва-
жаючи на великий тираж видання та збільшені кошта 
друку, ціна оголошень залишається та сама, що й в попе-
редніх роках: ціла сторінка — $50; пів сторінки — $30; 
чверть сторінки — $20; одна восьма сторінки — $12.50. 
Оголошення в Ювілейному Альманасі „Свободи" матиме 
не тільки велику практичну вартість для оголошених, але 
й загально-громадське значення. Всі оголошення до Аль-
манаху висилати на адресу „Свободи" із допискою „Аль-
манах". Оголошення приймається найпізніше до кінця 
серпня ц. р. 

Ukrainian Cook Book 
76 Traditional Recipes 
for TODAY'S LIVINO 

Price $1.50. 
Get your copy from 

"SVOBODA" 
P. O. Box 346 

Jersey CHy 3, N. J. 

ІШПІІІЛА З Д Р У К У НОВА КНИЖКА 
Проф П. КОВАЛІВ 

НАГОЛОС 
В УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРШП МОВІ 

Книжка призначена для шкіл, студентів, педагогів, 
письменників, поетів, промовців, проповідників, СИЯЩЄНІІО-
служителів, дикторів, (спікерів), декламаторів, акторів, 
співаків і всіх, хто внвчас чи в розмові вжииас рідної мови 
й бажас говорити по-літературному. 

ЦІНА: $0.75 
Наклад книжки обмежений, тому поспііпаЛте внглати 

замовлення разом з належнтістю на адресу: 
'SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 
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ЧИ ВИ Є В Ж Е ЧЛЕНОМ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД-
НОГО СОЮЗУ? Я К Щ О НІ, ТО ПАМ'ЯТАЙТЕ, ІДО 
ВАМ НЕ МОЖЛИВО ОБІЙТИСЬ БЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕИ-
НЯ, А Н А Й К Р А Щ Е І Н А Й П Е В Н Ш І Е ЗАБЕЗПЕЧКН-

НА ДАСТЬ ВАМ 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ! н 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Бофало, Н. Й. 

Перша Академія Бродів 
в Б о фало . 

Численна українська гро-
мада в Бофало святкувала в 
неділю. 27 липня вперше в іс-
торії цього міста Річницю бою 
під Бродами. Завдяки ініція-
тнві колишніх вояків Першої 
Української Дивізії , які в о-
станніх місяцях прибули до 
Бофало . зорганізовано і від-
святковано роковини цього 
великого бою, в якому впало 
4,000 українських вояків в о-
бороні рідної землі. 

В день Академії відбулися 
панахиди в українських цер` 
квах Бофала при численній 
ўчасѓі громадянства. Вечером 
цього ж самого дня відбулася 
Е церковній залі при вулиці 
Онсііда Врочиста Академія. 

_на яку масово прибул`и всі, 
кому дорогаЃпам`'ять тих, ш`) 
впали, в бою за краще завтра 
нашої Батьківщини. Коротка, 
але змістовна програма поча-
лась з військовою точністю і 
тривала неповну годину. Ви-
конавцями б у л и : Хор СУМА 
— Бофало під диреґентурою 
п. Мороза, артист Ю. Лавріи-
ськніі і п. Леся Лисаќ. Від-
крив Академію проф. 3 . Са-
ган. а святкову доповідь внго-
лосив колишній звітодавець 
Дивізії п. Олег Лнсяк. 

Академія пройшла з великим 
усіхом а незвичайно чисельн:. 
участь присутніх доказўе, що 
нашому громадянству доро-
гою лишилась пам'ять „хлон-
ців з-під Бродів". Особливо 
прнсмно відзначити чисельну 
участь молоді і юнацтва, яко 

навіть в нових умовах не тра-
тить контакту з нашою вііісь-
ковою традицією. 

Зенон К. 

Торонто, Онт. 

Џ Професійні оголошеная 9 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
69 E. 3rd St. (коло 2nd Ave.)NYC 

TcL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
X-Ray Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу кровв 

для супружих дозволів. 
Офісові година: щодня 1-3 І 5-8 

p.m. В неділі від 10-2 п.)пол. 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 St.) NYC. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Ray 
Роздуття жил лікуємо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
вя для супружих дозволів. — 
Офісові годити: Щодня від 10 

рало до 0і45 в а т о в і 
У с у б о т 10—1. У неділі зачнм. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуга міхура, шкіра, кровв 
й недомагання тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Катаральний став, 
Структура, Улькус (боляк). 
ОГЛЯДИНИ П БАДАННЯ 

КРОВН $3.00. 
У будні: 10—2 й 4—9 години. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземка 
Лексінґтон Ќпеню. 

# Центральне положення, до-
гідннй доступ звідусіль, 

в Окремі ждальні для жінок. 

Збори П'ятої Станиці С.Б.У.В. 

Надзвичайні загальні збори 
членів 5-тоі Станиці Союзу 
Бувших Українських Вояків в 
Торонто, відбулися дня 27-го 
червня 1952 р. В цеії день п'я-
та річниця нараховувала ціл-
ком 111 членів. Найважливі-
шимн точками зборів б у л и : 

Слово генерала армії У Н Р 
М. Садовського присвячене 
сл. пам'яти командармові ар-
міі УНР генерал-полковнику 
М. Омелянович - Павленкові. 
Повний зміст промови ген. М. 
Садовськго громадянство ма-
ло нагоду почути на жалібній 
академії дня 1 липня; Лист 
Ген. Управи СБУВ в Монтреа-
лі. яким п'ятій станиці СБУВ 
п Торонто наказується прове-
сти всі підготовчі праці - д л я 
комбатантського з'їзду, який 
буде скликаний до Торонта в 
передодні Свята Св. Покрови 
на дні 11 т а 12 жовтня 1952 р. 

Звіт окремої комісії, яка бу-
ла повірена підготовчими пра-
цями. щодо розбодуваннн 
тривких матеріальних підва-
лин для п'ятої станиці СБУВ. 
Тому, що СБУВ с одинокою 
організацією в є т є р анською 
о р г а н і з а ц і ю , яка мас затвер-

д ж е н и й канадійською вла-
дою статут та мас однакові 
права, як і суто канадійські 
ветеранські організації, праця 
комісії була значно улегчена. 

Управа 5-тої Станиці СБУВ 
подас до відома всіх членів, 
що в найближчому часі 6 j -
дуть скликані писемно реґу-

^ а я р н і членські сходини при-
сутність на яких буде для всіх 
членів обов'язкова. Члени, які 
змінили місце свого мешкан-
ня, закликаються негайно по-
дати свої нові адреси до рук 
секретаря п'ятої станиці п. І. 
Д у б и л ќ а а саме: листовно на 
адресу — І Дубилќо , 229 Бе-
атріцс Аве, Торонто. 

ШУКАЮ Коригля Тнрладько-
го, Еміліяна Тарлацького та 
Коигтннтина Чилнана. Про-
шу сповістнтн їхню кузинќу:— 

PAULINE BOICZUK, 
58 Elton St., — Brooklyn 8. N. Y. 

Івана Пятера Із с. Бергомету, 
Івана Прокоптќи та Івана При-
гару із-під Чорновець — ТТО-
ШУКУЄ Василь Мінтянськнй. 
Гаврила Нерепилицю з Тодоро-
ва (стар. емігранті ПОШУКУЄ 
Дмитро Верниќ Гаврилів із Вер-
гомету. - Хто про них знас 
або вони самі — писати на. ад.: 

ALEXANDER KUCZYK, 
276 Manmouth St, Jersey City, N.J, 

КОМБЛТЛНСЬКИП З'ЇЗД 
В ТОРОНТО 

Всеканадійський З'їзд укра-
їнських комбатантів, членііі 
Союзу Бувших Українських 
Вояків буде т л н к а н и й до То 
ронта на дні І 1 та 12 жовтня 
1952' р. Виконуючи наказ Гс-
неральної Управи СБУВ., у-
права п'ятої станиці СБУВ за 
присутносте деяких членів 
станиці та за головування на-
чальннка Генеральної Управи 
о. Маґаляса, в ідбула в днях 
12 та 19 липня ц. р. спеціяль-
ні засідання на яких були у-
стіѓше'ні напрямні підготовки 
з'їзду. Були обрані слідуючі 
підготовчі комісії: програмо-
ва, статутова. господарча та 
скарбова. Д а л і б у л а обрань 
спеціяльна координаційна ко-
місія, яка мас очо;іювати ді-
яльність'всіх підготовчих ко-
місій. В склад цієї координа-
ційної комісії ув ійшли: на-
чальник Генеральної Управи 
СБУВ, х о р у н ж и й армії У Н Р 
о. Магаляс — голова, член 
5-тої станиці СБУВ. полков-
ник армії У Н Р О. Кузьмінсь-
кий — діючий голоза та член 
управи 5-тої стани U СБУВ, 
х о р у н ж и й армії У Н Р Микол^і 
Сокіл — секретарі. Адреса 
секретаря координаційної ко-
місії: Микола Сокіл. 94 Спа-
діна Род, Торонто. Онт. Даль-
ші звідомлення та директиви 
будуть періодично публікува-
тись в т и х українських, часо-
писах, .які займуть прихильне 
становище щодо життя та ді-
яльности непартійної, чисто 
ветеранської організації — 
Союзу Бувших Українських 
Вояків в Канаді . 

хор. Микола Сокіл. 

О Л Е К С А Н Д Ќ Р К Р У К 

Одна з перших українських 
жертв на фронті в Кореї був 
підстаршина „марінс" Олек-
сандер Крук. 

В річницю спровадження і 
похорону тлінних останків 
Олеся хочу згадати кількома 
словами про цього юнака. 

Уродився він в Дітройті, до 
закінчив відзначаюче гай-
скул. По скінченню школи, 
вступив до війська, що дало 
йому змогу побачити чужі 
краї. 

В часі своєї служби був він 
в Англії. Італії і Німеччині, де 
бачив життя наших скиталь-
ців і намагався їм допомагати 
як лише міг. 

З вибухом війни на Кореї, 
в час, як він очікував паперів 
звільнення, забрали його на 
перевншкіл на кілька тнж-
нів і так він опинився на Ко-
реї. Брав участь у висадці на 
Інчон і по дво-тижневнх на-
ступальннх боях, будучи ви-
сланий на розвідку, гине від 
ворожої кулі. 

9 БНЗНЕСОВ1 НАГОДИ О 

Ю В Е Л І Р 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
лікує спеціаліст — окуліст 
Д - р О С И П Ж А Ќ Н Ќ Р 

Години прийнять: 
середа, п'ятниця, субота 10-12 

понеділок, середа, п'ятниця 
5:80-7:30 

35 Е. 7th SL, New York City 
TeL: OR. 4-803Я 

C H A R L E S A C H A R L E S 
191 Ave. В, Сопиѓ 12th St. 

New York 9, N. Y. 
Telephone: CA: 8-1889 

Годинникар і ювілер від 1905 p. 
Агенція на гарні швейцарські 
та американські годинники та 
біжутерію. Всю працю викону-
сться у власній робітні. Один 
рік гарантії. 
КНИЖКУ Д-ра Д. ДОНДОВА 

„ДУХ НАШОЇ ДАВНИНИ" 
. 2 видання. — Ціна $2.— 
можна набути у п. Михайла 

Гікавого. _ 
М.' HIKAWYJ, 2323 W'Rice St., 

Chicago 22, III. 

ДО ВИНАИМУ приміщення на 
і крамницю догідне на м'ясарню 
І і яринний склад. 

Mr. KANENG1SER 
335 Hctxtoaon St., Jersey City. N.J. 

В А К А Ц І Ї 

Тс!.: HE 

ФЛАРІДА. Хто а українців мас 
замір їхати на вакації до Май-
ямі, Флнріда, то прошу заїхати 
до українців. Маємо до винним'ў 
кабіни з кухнею або без, по ду-
же приступній ціні. Зголошуй-
тесь на адресу: LITTLE INN'S 
COURT, 13760 Biscayne Blvd., 
Miami 38, Fla.. or Route US I. 

Paul Walczuk, Prop. 

З ПРИЧИНИ ВИЇЗДУ 
до Флариди вякаймясться три 

кімнати. 
Треба закупити меблі. — Рент 
$ 13.80 місячно. Телефонувати: 

Mr. FRANK CASTIGLIONE, 
7 Monroe St., — Passaic, N. J. 

ПЛАСТИНКИ „СТИНС0Н" 
Плити „Стиисон" продаються у всі 
частини світу. Ми масмо найбіль-
ший вибір найкращих українських 

чг^у плит в Америці. 
L ^ T 1 4 V M I ^ V Вимагайте в Вашого продавця 
k y i i i i a w i i грамофонних плит повний бсзплат-
Г 6 С 0 Г U S ний каталог українських і росій-
ськнх плит фірми „СТИНСОН". Якщо в нього не 
знайдеться нашого каталогу, то пишіть до нас без-
посередньо на адресу: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 Union Square West, N.Y.C 3, cor. E. 16th Street, DcpL V. S. 

ДУЖЕ П А Ж Н А КНИ 
ЖОЧКА З Д О Р О В Л Я , 
ДЛЯ Х()РЇІХ, ЯКІ хо-
РУЮТЬ ДОВШІ РОКИ. 

На ревматизм, к а т а р , 
лтщер у жолудку, біль пщ 
грудьми, перестуда, ка-
шель, біль нирок, біль го-
лови, недуга нервова, ка-
міня в жолудку, каміня 
жовчове, біль міхура, не-
дуга шкірна і інші не-
цуги. Хорі знайдуть по-
яекшу. 

Пишіть по безплатну 
книжечку з д о р о в л я 
Адресуйтг" 

BRADLEY HERB 
Box 224, Cooper Station 

New York 3, N. Y. 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
І РОБІТНЯ В НЮ ЙОРЌУ І 
І Roman KUSSOFF 

41 W. 57th STREET (5th РІоог), (між 5 A 6th Ave.) 
NEW YORK CITY 

1 ̀ '`'`++++++++++офФвоФФФо+++в'++Ф,-' і 
О. Котаяського 

j! БАТЬКИ І Д І Т И 
;; Драма з народного 

життя на 5 дій. 
Ціна 25 ц. 

, Можна набути в книгар-
ні „Свободи": 
"SVOBODA" 

81-83 Grand Street, 
Jersey City З, N. J. 

Олександер Б р у к 

У ень перед його виїздом 
з Каліфорнії до Кореї в часі 
телефонічної розмови з мамою 
в Дітройті просить її. щоб ува-
ж а л а на молодшого брата 
Гриця, бо це її одинока підпо-
ра. 

Одначе Гриць не міг пого-
дитися з думкою про втрату 
брата і зараз по закінченню 
гайскул в 1951 році зголосив-
яс д о війська „марінс" з особ-
лнвим проханням, щоб втяг-
нули його до цісї самої компя-
нії, де с л у ж и в його брат О-
лесь. 

Сьогодні він в ж е вишколе-
ний вояк і очікує прнказу, 
який дозволить йому пімстнти 
смерть брата. fin iwtfhmjfr 

Ці два брати виховані в 
гарнім українськім дусі, чле-
нн Народного Союзу, с якби 
відзеркаленням українських 
героїв, які боряться на рідних 
землях. 

Один брат неустрашимо іде 
в бій і гине. — на його місце 
приходить другий брат і стао 
в лави боротьби проти кому-
ністичної тиранії. В боротьбі 
проти неї пролнвасться укра-
їнська кров на рідних землях, 
а також в далеких чужих кра-
їнах. 

Дай . Боже, щоб з цісї крові 
відродилася теж і Українська 
Самостійна Держава. 

Знайомий 

Негри бойкотують 
білих людей 

Омага, у стейті Небраска.— 
Група негрів віднеслася до 
влади по правну допомогу в 
своєму змаганні недопустити 
родину білих людей на посе-
лення в їхньому сусідстві. 
Сімнадцять негрів, що меш-
кають компактною кількістю 
коло Омаѓн, підписали про-
тест, висилаючи його до луб-
лічного оборонця Д ж о з е ф а 
М. Ловлі, проти допущення 
на поселення в їхні околиці 
білих людей. Одна з йідпн-
саннх негритянок, Л у е л л а 
Блексон, заявила, що вона не 
мас ніякого закиду проти са-
мої родини білнх людей, тіль-
ки вона побоюється, що з їх-
нім приходом почнеться расо-
ва боротьба. „Досі все було в 
нас мирно, а з їх приходом 
м о ж і т ь повстати непорозумін-
ня й боротьба. В околиці жи-
ве багато дітей і вони мо-
жуть почати расову сварку" 
— остерігас негритянка Од-
наче ця сама група негрів з 
Омага, незадовго після вне-
сення протесту, відкликала 
свій протест, заявляючи, що 
перебування серед них білих 
не внесе непорозуміння. 

ДЛЯ УСПОКОЄННЯ ДЕЯКИХ БОЛІВ 
РЕВМАТИЗМУ 

АБО 

НЕВРАЛЬПЇ 
AHTPO таблички надаються 

на пробу. 
Чн можете успокоїти в дечім 

болі РЕВМАТИЗМУ або НЕ-
ВРАЛЬЃП? Винайдіть це самі 
для себе без ` жадного риску. 
Вишліть оце повідомлення до 
KINGSLY CO.. Box 415, Dept. 13, 
Pcckskill, N. т., а звідти внш-
лють вам поштою багато чудо-
вих табличок AHTPO, за які ви 
заплатите поштареві $3.00, а до 
того кошти післяплати за до-
ставу. Якщо, після зажиття цих 
табличок згідно з вказівками, 
ви не зможете написати, що це 
вам помогло на ваші болі, то 
вам звернуть усі ваші гроші на 
наше бажання. Отже не терпіть 
довше, не спробувавши зажити 
АНТРО. 

Імя. 

Адреса 
Місцевість Стеят 

Н Ю А Р К і О К О Л И Ц Я ! 

з д н е м 1. с е р п н я ц . р . 
в і д к р и в а й м о 

Р О Ш Т Н Ю Д Е Р Е В ' Я Н И Х 
В И Р О Б І В 

під назвою 

ART WOOD SHOP 
630 Springfield Avenue 

(між 15-тою і 16-тою вул.) 
N e w a r k , N. J. 

Викинўемо всі замовлення на 
рочі домашнього вжитку, як: 
столярські, теслярські (карпгн-

терські) роботи. 
С п і л к и : 

ВАСИЛЬ ІІАСІЧННК 
брати: К)РГП ІІІТЬО 

АНАТОЛЬ ПІТЬО 
П. ЗАБОЛОЦЬКИП 

D U N L E Y H A T S H O P 
14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

В Е Л И К А н п П Р О Д А Ж : 
Солоияні кипелюхи від 

SI.25. 
а з Імпортованої панами 

від 52.75. 
Дальше пригадуємо, що масмо відділ МУЖЕСЬКОІ ГА-
ЛШІТЕРІЇ, а саме:'першої якостя сорочки, спортові сороч-
ки з короткими рукавами:, дощовики, піжами знаної марки: 

"Jayson", "Frtrit of the Loom" I "Reie". 
Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріяль-
ну та низьку фабричну ційў! — Говоримо 'по украінськн. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника 

кожної неділі між 7—8 ѓод. рано на хвилях 1480, 
(станція WHOM). 

Отворено щоденно до 8:30 веч.. в п'ятниці і суботи до 10:00. 
Від 3. до 8. серпня зачинено. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PL, (ICT 8. вўљ, B e t 2 — 3 Ave.) NEW YORK 

ВАКАЦШНА БІЛЛЯ 
7ПАНСЮН7 

своїм чудовим-затишннм положенням серед чарівної, лі-
систо-гірськоі природи rip "CATSKILL", дас Ідеальні мож-
ливості не тільки фізичного, але й умового відпочинку. 
Окрім розкішних — гарно умебльованих, просторих кімнат, 
масмо теж кімнати Із спеціяльнмм призначенням для гос-
тея, що бажали б бути на власних харчах. Ціни цих кім- і 
кат дуже низькі — від особи $10. Матері з дітьми будуть 
мати знижку. — По ближчі Інформації писати або дзвонити: 

М. KULYNYCH 
W E L L I N G T O N C O T T A G E 

(назва пансіону) 

S A U G Е R Т1 Е S, N. Y. 
Tel.: 90W. 1. — SAUGERT1ES, N. Y. 

Перевози місцеві Далекобіжиі 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В . Е . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — T d . OR. 32484 

EVergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices 
!N JSEFFECT 
MA4PLE 

Coal S Coke Co-
anlracite FUEL OIL bituminouh 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
7 2 - 7 4 BOX Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
федько Кудлая. 

19S1 — NASH 
Гарне, велике з 4 дверима авто. 
Радіо й огрівання. В уживанні 
лише 8 місяців. Проїхало 14.000 
миль. Ціна 1700 долярів. Про-
дасться бо властитель потребує 
грошей на школу. 

W.CHUPA 
33 St. Marks PL, New York, N. Y. 

TeL: ORegon 4-5340 

Найкращі та у різних смаках 

ШМОНВДИ І ВОДИ СОДОВІ 
поручас українська фабрика 
М.К.М. BEVERAGES Co. 

Жадайте у всіх українських крамницях І на всіх Імпрезах 
тільки лімонад І вод содових одинокої української фабрики 

М К М B E V E R A G E S Co. 
31-13 Newtown Ave.; — Astoria, L. I. C^ N. Y. 

Ravenswood 8-8299 Tel. 

НЕЗВИЧАЙНІ ПРИГОДИ 
МАТІЯ САНД0РФА 

п о в і с т ь 
Ю . В Б Р Н А 

В Д В О Х Т О М А Х 

Ц І Н А $ 2 . 5 0 

З а м о в л е н н я с л а т и д о : 

" S V O B O D A " , P . О. B o x 3 4 6 . Jersey City З , N . J. 

f 

! THE UKRAINIAN REVOLUTION 
by John S. Reshc lar , Jr. 

Ь T h i s b o o k is an ana lys i s of the Ukrainian Nat ional M o v e 
і ment a s it e m e r g e d at the t ime of the Russ ian Revoiutioi merged at the t ime of the Russ ian Revolut ion 

of 1917 . 
Publ i shed by Princeton Univers i ty P r e s s . 

Pr ice $ 5 . 0 0 . 
Order from 

"SVOBODA", P. O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ мови 
Ю Р І Я Л У Ц Ь К О Г О 

Ф О Н Е Т И К А , П Р А В О П И С , С К Л А Д Н Я , С Л О В О -
Т В І Р і т .д . в к л ю ч а ю ч и а н г л о - у к р а ї н с ь к и й с л о в н и к 

( п о н а д 3 , 0 0 0 с л і в ) . 

2 6 0 с т о р і н . — Ц і н а $ 3 . 0 0 з а п р и м . 

З а м о в л е н н я в р а з з н а л е ж и т і с т ю с л а т и д о : 

" S V O B O D A " B O O K S T O R E 
8 1 - 8 3 Grand St . ( P . O. B o x 3 4 6 ) Jersey City 3 , N. J. 

Н О В Е В И Д А Н Н Я О П Д Л 

УКРАЇНА, ЗЕМЛЯ МОЇХ БАТЬКІВ 
Описова географія України Юрія Сірого. 

Го.`ікшшс видання на крейдяному папері з ХУДОЖНЬОЮ 
кольоровою окладнќќою П. Холодного та 46 ілюстраціями. 

Книжка корисна для молоді й дорослих! 
Ціна $1.25. 

Книжку можна набути в книгарні „Свободи": 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЮДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВК-
Ч І Р Ш і НЕДІЛЬНІ. Інструк-
торн фахівці. Залож. в 1916. 

U TYCHNIEWICZ, директор 
M E T R O P O L I T A N 

A U T O S C H O O L 
155—2nd Ave, блшіь. 10th S t 

NEW YORK CITY 

В. Володимир Пархуць 
український погребннк 

Відповідний гідний похорон 
по ўмірко пан і ft ціні. 
Модерна К п п і і п д 

БЕЗПЛАТНО `8^ 
Кличтеѓ в день Л в ночі 
W. W. PARCHUC 
Funeral Director 

Licensed N. Y. A Connecticut 
439 E. 5 St., New York City 

Tel. ORegon 3-2057 
S. PARCHUC—Notary Public 

СТАВАЙТЕ Ч Л Е Н А М И У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О -
ГО СОЮЗУ, А ТИМ САМИМ І С П І В Л А С Н И К А М И 

ТРИНАДЦЯТИ МІЛЬИОНОВОГО с о ю з о в о г о 
МАЙНА! 

Т А Р З А Н , ч. 2885. Вимушена присутність 

'WE ARE HOT INTERESTED.'TARZAN 
SAID, "IN WATCHING A HELPLESS 
MAN OlE, MERALA. WE'RE 
LEAVING.'' 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIRCONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ IIOXOPO-
НАМИ В СТЕПТІ 

NEW J E R S E Y 
Ціни приступні для всіх 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадќў'емўѓќў в родині 

ќдачне як в день тая 
І а ночі: 

129 G R A N D S T R E E T , 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2 . N . J. 
T e l . B E r g e n 4 - 5 1 3 1 

yjj К о л и з а д ў м ў е т е с п р а в и т и н о в е ф у т р о . п е р е м о д е -
^ л ю в а т и , н а п р а в и т и , а б о д а т и д о с х о в у , так п о р а д ь -
Л т є с я в цій справ і з д о с в і д ч е н и м с ќ і р н и к о м Р о м а н о м 
Щ К у з о в о м . В і н н а п е в н о п о д б а є , щ о б в а ш е ф у т р о . 
(g д ж а к е т чи к о в н і р б у л и з р о б л е н і по н а й н о в і ш и м 
(^ ф а с о н а м , с о л і д н о та з н а й к р а щ и х матер іял ів . 
(С Ц і н и п р и с т у п н і . 
^ І н ф о р м а ц і ї н а т е л е ф о н : PLaza 9 -4238 . 

‚.Ми незацікавлені", сказав 
Тарзан. .‚стежити, як безпо-
радна людина вмирас, Мера-
лс. Ми відходимо!" 

"УОи WILL 
REANAJN.''MEPALA 
ANNOUNCED HARSHLY, AND 6LAHCED 
TOWARD M'LUNOA. THE CHIEF 
A1ADE A SIGN TOWARD THE 

GUARDS AT THE DOOR 

‚.Вн запишетеся!" різко за-
лпила Мераля. і зиркнула в 
напрямку до М'Люнґи. Вата-
жок дав знак вартівникам 

при дверях. 
Коли коріянн посунулися 

вперед до кімнати, М'Люнґа 
проричав різку команду. 

„Якщо ти ‚чинитимеш опір. 
Тарзане", сказала Мераля, ‚‚я 
н а к а ж у вартівникам доцільно 
вжита їхніх списів!' 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБННК 

Заряджус оогребамж 
ПО ЦІНІ ХЯК "яі . ігЦ п р д 

Обслуга чесна 1 

JOHN' BUNKO 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals aa low м 

$150. 
T d . : DRirnercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

ЗапжмавШміІі вохорошаш 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна кашщцж 

до ужитку даром. 
P E T E R JAREMA 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 

Tel: ORcfaard 4-2568 


